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Rada Powiatu 
w Żninie 

 

__________________________________________________________________ 
ul. Potockiego 1, 88-400 Żnin, tel. (052) 30-31-100, fax (052) 30-31-302 

 
 
 
 
 

Protokół nr XII/25 

XII sesji Rady Powiatu w Żninie 

z dnia 23 października 2025 roku, 

godz. 900 

 

BRZ.0002...2025 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dzień dobry państwu. Otwieram 

obrady XII sesji Rady Powiatu w Żninie, która odbywa się 23 października i w dniu dzisiejszym 

witam serdecznie specjalnego gościa, pana Członka Zarządu Sejmiku Województwa Kujawsko-

Pomorskiego, pana Dariusza Kurzawę”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „któremu dziękujemy za 

przybycie w związku z wydarzeniem, jakie dzisiaj mamy w pierwszej części sesji, czyli nadanie 

tytułu „Zasłużony dla Powiatu Żnińskiego” dla pani Krystyny Ługiewicz - którą witam bardzo 

serdecznie - i dla Muzeum Archeologicznego w Biskupinie. Witam bardzo serdecznie pana 

dyrektora Henryka Pawła Dąbrowskiego. Witam panie i panów radnych. Witam pana starostę 

Zbigniewa Jaszczuka. Witam pana wicestarostę Andrzeja Hłonda. Witam panią sekretarz, pani 

sekretarz dojdzie. Witam panią Skarbnika Powiatu Wioletę Werkowską. Również witam kierownika 

biura rady i zarządu. Witam pracowników powiatu, którzy nas tutaj wspierają i przypominam, 
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wysoka rado, macie państwo klauzulę w systemie rada i również na drzwiach sali sesyjnej, iż 

obrady sesji są transmitowane. Punkt 1 porządku obrad: „Otwarcie sesji”, co już miało miejsce. 

Punkt 2: „Stwierdzenie prawomocności obrad”. Punkt 3: „Przedstawienie porządku obrad”. Punkt 

4: „Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji”. Punkt 5: „Wręczenie pani Krystynie Ługiewicz oraz 

Muzeum Archeologicznemu w Biskupinie tytułu „Zasłużony dla Powiatu Żnińskiego”. Punkt 6: 

„Sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności między sesjami Rady, w tym z wykonania uchwał 

Rady”. Punkt 7: „Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok 2024-2025 rok szkolny,  

w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych oraz wynikach nadzoru 

pedagogicznego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Żniński”. Punkt 

8: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji  

z budżetu Powiatu Żnińskiego dla szkół niepublicznych oraz trybu przeprowadzenia kontroli 

prawidłowości ich pobrania i wykorzystania”. Punkt 9: „Informacja o działaniach promocyjnych 

realizowanych przez Powiat Żniński”. Punkt 10: „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego 

Programu Współpracy Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 

rok”. Punkt 11: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zadań realizowanych przez 

Powiat Żniński w 2025 roku finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych”. Punkt 12: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Żnińskiego na 2025 rok”. Punkt 13: „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żnińskiego”. Punkt 14: „Podjęcie 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Żnińskiego”. Punkt 15: 

„Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem 

Żnińskim a Powiatem Mogileńskim w zakresie powierzenia zadań organizacji publicznego 

transportu zbiorowego”. Punkt 16: „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych  

w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 roku”. Punkt 17: „Wnioski  

i oświadczenia radnych”. Punkt 18: „Zakończenie sesji”. Witam, bo weszła w tej chwili na salę pani 

redaktor Iwona. Witamy bardzo serdecznie. Gazeta Pomorska”. 
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Pkt 2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „szanowni państwo, punkt 2: 

„Stwierdzenie prawomocności obrad”. Na liście stwierdzamy, iż 17 radnych, dwie osoby 

nieobecne, usprawiedliwione”. 

 

Lista obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 3: „Przedstawienie 

porządku obrad, co już nastąpiło”. 

 

Porządek obrad XII sesji stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „i punkt 4: „Przyjęcie protokołu  

z poprzedniej sesji”. Protokół z XI sesji z dnia 9 września 2025 roku przeczytałam i podpisałam. 

Wiernie on odzwierciedla przebieg posiedzenia i został wyłożony do publicznego wglądu na 7 dni 

przed sesją. Proszę wysoką radę o zagłosowanie w systemie rada. Kto z pań i z panów radnych jest 

za przyjęciem protokołu z XI sesji z 9 września 2025 roku? Bardzo proszę o zagłosowanie”.  

Głosowało 17 radnych: „za” - 17; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    nieobecny 

2. Alina Borkowska   nieobecny 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   za 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 
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11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   za 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „100% głosów za. 17 radnych 

zagłosowało. Protokół został przyjęty”. 

 

Protokół z XI sesji Rady Powiatu w Żninie został przyjęty bez czytania. 

 

Pkt 5. Wręczenie Pani Krystynie Ługiewicz oraz Muzeum Archeologicznemu 

w Biskupinie tytułu „Zasłużony dla Powiatu Żnińskiego”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, punkt 5. Na tym 

punkcie witamy bardzo serdecznie jeszcze raz specjalnego gościa, Członka Zarządu Sejmiku 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego pana Dariusza Kurzawę, którego też poprosimy za chwilę do 

wręczania naszym zasłużonym dla powiatu. Proszę wszystkich o powstanie. Proszę  

o wprowadzenie sztandaru. Dziękuję, możemy usiąść. W dniu 29 sierpnia 2025 roku odbyło się 

posiedzenie kapituły, która dokonała oceny złożonych wniosków o przyznanie tytułu „Zasłużony 

dla Powiatu Żnińskiego”. Kapituła zaopiniowała pozytywnie wnioski, a Rada Powiatu w Żninie  

w dniu 9 września 2025 roku nadała pani Krystynie Ługiewicz oraz Muzeum Archeologicznemu  

w Biskupinie tytuł „Zasłużony dla Powiatu Żnińskiego”. Proszę w tej chwili pana wicestarostę 

Andrzeja Hłonda, wnioskodawcę o przedstawienie krótkiej charakterystyki działalności pani 

Krystyny Ługiewicz. Bardzo proszę”. 

Wicestarosta Andrzej Hłond – „pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni państwo, pani 

Krystyna Ługiewicz jest bardzo znaną hafciarką z regionu Pałuk. Haftuje od dzieciństwa. Sztuki tej 

nauczyła się od swojej mamy. W roku 1988 został jej przyznany tytuł twórcy ludowego. Do 

Stowarzyszenia Twórców Ludowych należy od roku 1994. Twórczyni jest laureatką wielu 

ogólnopolskich konkursów związanych ze sztuką ludową. Od początku lat 80. XX wieku bierze 
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udział w konkursie „Sztuka ludowa Pałuk”, który jest najstarszym konkursem w Polsce, 

organizowanym od 1962 roku, zdobywając najwyższe laury. Od wielu lat jest związana z Domem 

Kultury w Żninie i Kołem Miłośniczek Haftu Pałuckiego. Przez cały czas w swojej działalności 

prowadziła kursy i warsztaty haftu pałuckiego głównie na terenie Pałuk w domach kultury  

w: Szubinie, Żninie, Gąsawie oraz Wielkopolskim Parku Etnograficznym w Dziekanowicach. Pani 

Krystyna Ługiewicz haftuje części stroju kobiecego: czepce, kryzy, koszule, halki oraz fartuchy. 

Przenosi tradycyjne wzory na współczesne formy: obrusy, bieżniki, serwetki, a także na bieliznę 

pościelową. Jej prace odznaczające się wiernością starym, tradycyjnym motywom i wzorom 

pałuckim oraz wybitnymi kompozycjami, niezwykłą starannością wykonania haftów, eksponowane 

były na wielu wystawach w różnych muzeach w Polsce: Toruniu, Bydgoszczy, Lublinie, Włocławku 

czy Częstochowie. W roku 2023 miała swoją indywidualną wystawę z okazji 45-lecia pracy twórczej 

w Muzeum Ziemi Pałuckiej w Żninie. Jest wielokrotną laureatką nagród Marszałka Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego. Pani Krystyna Ługiewicz, będąc ambasadorką sztuki hafciarskiej, 

przyczyniła się do wpisania haftu pałuckiego na Krajową Listę Niematerialnego Dziedzictwa 

Kulturowego. Decyzję w tej sprawie podjęło Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego 14 

marca 2025 roku pod numerem 109. A niedawno, bo 17 października w Warszawie w 

Międzynarodowy Dzień Niematerialnego Dziedzictwa Kulturowego wręczono jej stosowne 

wyróżnienia. Za swoją działalność była wyróżniana przez wiele miast naszego regionu, między 

innymi przez Żnin, a w tym roku została honorowym obywatelem Wągrowca. Czas przyszedł 

również na to, żeby panią Krystynę Ługiewicz wyróżnić „Zasłużonym dla Powiatu Żnińskiego”. 

Bardzo gratuluję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję panu wicestaroście 

Andrzejowi Hłondowi, wnioskodawcy o takie piękne przedstawienie dorobku pani Krystyny 

Ługiewicz. Szanowna pani Krystyno, zapraszam panią Krystynę tutaj w pobliżu naszych flag. A ja 

zapraszam do wręczenia pana Członka Zarządu Dariusza Kurzawę Sejmiku Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego. Zapraszam pana starostę Zbigniewa Jaszczuka i zapraszam pana 

wicestarostę Andrzeja Hłonda”. 

 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk, Przewodnicząca Aleksandra Nowakowska, Członek Zarządu 

Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego Dariusz Kurzawa oraz Wicestarosta Andrzej Hłond 

wręczyli Pani Krystynie Ługiewicz tytuł „Zasłużony dla Powiatu Żnińskiego”. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo proszę 

pana Starostę Żnińskiego Zbigniewa Jaszczuka o przedstawienie krótkiej charakterystyki 

działalności Muzeum Archeologicznego w Biskupinie - drugiego honorowego dzisiaj zasłużonego 

dla powiatu”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, panie marszałku, 

szanowni państwo, pewnie dlatego ja mam przedstawiać historię Muzeum Archeologicznego  

w Biskupinie, bo niektórzy mówią, że jestem już tak stary jak Biskupin, ale jeszcze mi trochę 

poważnie rzecz biorąc do tego okresu czasu brakuje. I dlatego w bogatej historii muzeum ja 

przytoczę faktycznie tylko niektóre elementy, bo gdyby mówić o połowie przynajmniej tej 

działalności, to musielibyśmy poświęcić pewnie pół sesji i byłoby to troszeczkę za długo. Więc jeżeli 

chodzi o Muzeum Archeologiczne w Biskupinie - stanowi ono jeden z najważniejszych elementów 

tożsamości Powiatu Żnińskiego, Województwa Kujawsko-Pomorskiego, Polski i Europy. Jest nie 

tylko największą atrakcją turystyczną w naszym powiecie, ale przede wszystkim miejscem,  

z którym się mieszkańcy Pałuk identyfikują, mając powód do dumy, że to właśnie tutaj czerpiemy 

wiedzę o życiu naszych praojców. Nie bez znaczenia jest fakt, że instytucja ta stała się istotnym 

ośrodkiem badawczo-historycznym, co skutkuje zwiększoną rozpoznawalnością, rangą i prestiżem 

w świecie nauki. Dlatego też chętnie naukowcy z całego świata przyjeżdżają do osady na 

konferencje i seminaria. Jest to osada kultury łużyckiej, tak jak powiedziałem, osada ta powstała 

około 2 700 lat, choć mogę państwu dodać, ja wielokrotnie spotykałem się, jak pewnie wiecie,  

z byłym dyrektorem Wiesławem Zajączkowskim i Wiesiu twierdził, że naukowcy są na dobrej 

drodze, żeby udowodnić, że Biskupin jest o około 400 lat starszy, ale te prace naukowe nadal 

trwają. Osadę tą odkrył Walenty Szwajcer, dyrektor szkoły w Biskupinie w sierpniu 1933 roku  

i zresztą była to przypadkowa sprawa z uczniami, udał się na półwysep i dokonano tego wtedy 

tego odkrycia. Każdego roku do Biskupina przyjeżdża około 200 000 turystów, ale powiem 

państwu, że ja znam lata, gdzie do Biskupina przyjechało ponad 300 000 turystów. Były takie dobre 

lata kilkanaście lat temu. Wśród przedsięwzięć organizowanych przez tą instytucję na szczególne 

wyróżnienie zasługuje Festyn Archeologiczny, który organizowany jest corocznie poza jednym 

przypadkiem, gdzie w czasie pandemii festynu nie było, w tym roku odbył się jubileuszowy  

XXX. festyn. Ja bardzo sympatycznie wspominam festyn, chyba z 2001 roku był on pod tytułem  

„W cieniu piramid”, gdzie przyjechało ponad 100 000 ludzi do Biskupina przez 9 dni, bo jak 

państwo zapewne wiecie, festyn rozpoczyna się w sobotę i kończy następną niedzielą. Teraz ten 

czas jest skrócony ze względu na mniejszą liczbę turystów. Mogę państwu powiedzieć, że jak były 



 7 

pierwsze festyny organizowane w Biskupinie, to tych festynów w Polsce było praktycznie dwa. Był 

w Biskupinie zdecydowanie większy i na Wolinie. Wolin próbował Biskupinowi dorównać, ale 

niestety to się nie udało. Z uwagi na szczególną wartość dla dziedzictwa kulturowego oraz 

znaczenie naukowe i dydaktyczne, obszar Półwyspu Jeziora Biskupińskiego i okolicy od 1994 roku 

został uznany za Pomnik Historii. Tym samym znalazł się w gronie najcenniejszych obiektów 

zabytkowych w Polsce. Obecnie na jego terenie znajdują się rekonstrukcje, które możecie państwo 

zwiedzać. Muzeum Archeologiczne w Biskupinie powstało w 1950 roku w oparciu o ówczesne 

prace badawcze. Od 1956 roku funkcjonowało jako Oddział Państwowego Muzeum 

Archeologicznego w Warszawie i wtedy ówczesnym dyrektorem PMA był prof. Zdzisław Rajewski, 

badacz Biskupina i współtwórca koncepcji tworzenia rezerwatu w Biskupinie. Od 1974 roku 

Oddziałem PMA w Biskupinie kierowała pani Róża Mikłaszewska-Balcer, a od 1983 roku pan 

Wiesław Zajączkowski, realizator idei utworzenia rezerwatu i utworzenia w Biskupinie ośrodka 

konserwacji drewna. Ja powiem państwu, tak się zdarzyło, że Wiesiu Zajączkowski, bo z Wiesiem 

byliśmy i jesteśmy na stopie koleżeńskiej, zresztą został tutaj w tej sali uhonorowany również 

tytułem „Zasłużony dla Powiatu Żnińskiego”. 17 lat był kierownikiem Oddziału PMA i 17 lat 

dyrektorem muzeum od 2000 roku do 2017 roku. Aktualnie dyrektorem jest obecny tutaj na sali 

pan Henryk Paweł Dąbrowski. Jeżeli chodzi o Muzeum Archeologiczne w Biskupinie - tak jak 

powiedziałem - ma on status pomnika historii, wyróżniony prestiżową Nagrodą Europa Nostra, 

oznacza się szczególnym znaczeniem dla dziedzictwa kulturowego, będąc ambasadorem powiatu 

żnińskiego, niekwestionowanym skarbem na Pałukach. I powiem państwu na zakończenie rzecz 

taką, jak wiele lat temu 15, 20, 25 lat temu jeździliśmy na targi turystyczne, na przykład do 

Katowic, do Krakowa, to bardzo często pytano nas: „A gdzie jest ten Żnin?” Więc odpowiedź była 

krótka: „Koło Biskupina” i wszyscy wiedzieli, gdzie jest Żnin i tym optymistycznym akcentem 

chciałbym zakończyć i myślę, że muzeum jak najbardziej sobie zasłużyło. Dlaczego w tym roku 

wręczamy ten tytuł? Dlatego, że jest jubileuszowy festyn, XXX. festyn, tak jak przed chwilą 

wspomniałem, jest to doskonała okazja, żeby uhonorować Muzeum Archeologiczne w Biskupinie, 

który jest znakiem rozpoznawczym powiatu żnińskiego. Mogę dodać, że jak państwo widzicie,  

w Herbie Powiatu Żnińskiego jest Brama Biskupińska i to też jest dodatkowy element, który 

podkreśla związki powiatu żnińskiego z tą osadą sprzed 2700 lat. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, dziękuję 

wnioskodawcy o ten tytuł zasłużony dla Muzeum Archeologicznego w Biskupinie panu 

Zbigniewowi Jaszczukowi za krótką charakterystykę. Wysoka rado, zapraszam pana dyrektora 
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Henryka Pawła Dąbrowskiego, dyrektora Muzeum Archeologicznego w Biskupinie tutaj do nas. 

Zapraszam Członka Zarządu Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego pana Dariusza 

Kurzawę. Zapraszam pana starostę i wicestarostę. O i proszę o wręczenie”.  

 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk, Przewodnicząca Aleksandra Nowakowska, Członek Zarządu 

Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego Dariusz Kurzawa oraz Wicestarosta Andrzej Hłond 

wręczyli Panu Henrykowi Pawłowi Dąbrowskiemu tytuł „Zasłużony dla Powiatu Żnińskiego” dla Muzeum 

Archeologicznego w Biskupinie. 

 

Dyrektor Muzeum Archeologicznego w Biskupinie Henryk P. Dąbrowski – „bardzo dziękuję. 

Dziękuję za kwiaty. Dziękuję oczywiście w imieniu wszystkich pracowników. Ta nagroda widzę  

w kategorii drużynowej, bo dla dyrektora i wszystkich pracowników za wszelkie sukcesy naszego 

muzeum, za osiągnięcia, bo to jest ciężka praca wielu osób, wielu działów i wielu pracowników,  

a dyrektorzy mają tylko szansę, żeby ten, odbierają te nagrody”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, proszę sztandar 

wyprowadzić. Wysoka rado, przerwa. Dziękuję bardzo. Przerwa do godziny 9:45”. 

 

Przerwa w obradach XII sesji Rady Powiatu w Żninie. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, wznawiam obrady 

po przerwie. Nasz gość, Członek Zarządu Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego, pan 

Dariusz Kurzawa, prosił o głos”. 

Członek Zarządu Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego Dariusz Kurzawa – 

„szanowna pani przewodnicząca, panie starosto, wysoka rado, dostojni goście, uhonorowani 

dzisiaj na tej sesji. Jest mi niezmiernie miło, że mogę tutaj dzisiaj reprezentować samorząd 

województwa, pana marszałka Piotra Całbeckiego, nasz zarząd. Jest mi niezwykle miło też dlatego, 

że zawsze czułem się blisko związany z powiatem żnińskim i mam bardzo dobre doświadczenia, 

jeżeli chodzi o samorząd, jeżeli chodzi o współpracę z gminami z tego terenu, ale także przede 

wszystkim tutaj ze starostwem. Zawsze u nas w Toruniu mówimy, że właściwie w powiecie 

żnińskim dwie rzeczy są niezmienne. Pierwsze to jest muzeum o tej pięknej ponad 2000 tradycji, 

2700 lat tradycji, a druga rzecz, no też niezmienna i trwała związana z powiatem żnińskim to jest 

pan starosta Jaszczuk. I to tak do tego porównania właśnie biskupińskiego, tak, które też już pan 
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starosta był łaskaw o tym wspomnieć. Ja chciałbym bardzo serdecznie podziękować, bo ta nasza 

praca, jeżeli chodzi o rozwój kultury, jeżeli chodzi także o rozwój naszego muzeum i dbałość  

o muzeum w Biskupinie nie miałaby szans tak wielkiego rozwoju, gdyby też nie wsparcie ze strony 

wysokiej rady, zarządu powiatu, pana starosty. Bardzo serdecznie dziękuję pani przewodniczącej 

za tą bardzo dobrą współpracę, bo przecież jest świetnym dyrektorem naszej także jednostki, 

naszego Pałacu w Lubostroniu, które wyrasta na taką perełkę w województwie kujawsko-

pomorskim. Będzie pewnie mocno starała się konkurować z Biskupinem. No ale to jest 2700 lat 

tradycji. No dużo więcej niż Lubostroń, ale Lubostroń cały czas jest w tej czołówce i próbuje ten 

nasz wzór, jakim jest Muzeum Biskupińskie zdogonić, a wręcz nawet i pokonać. Ale jest to taka 

oczywiście zdrowa i nieco taka dowcipna też tutaj rywalizacja. Oczywiście bardziej tutaj użyta do 

takich celów dzisiejszego tego mojego wystąpienia. Szanowni państwo, wiele inwestycji jeszcze 

przed nami, jeżeli chodzi o rozwój województwa kujawsko-pomorskiego. Ja bardzo serdecznie 

dziękuję panu staroście, który zawsze służy radą jako jeden z najbardziej doświadczonych 

samorządowców nie tylko w województwie, ale i w kraju. To zaufanie, jakie go obdarzają 

starostowie, powierzając funkcję szefa konwentu starostów, świadczy o tym, jak wysoko jest 

oceniany wasz powiat. Też z wielką radością obserwuję to, jak pięknie współpracujecie i jak na 

wysokim poziomie prowadzone są dyskusje i obrady tej sesji. To jest bez wątpienia zasługa też 

kobiety, która łagodzi obyczaje, czyli pani przewodniczącej i cieszę się bardzo, że potraficie tutaj 

znaleźć taki konsensus i porozumiewać się ponad podziałami politycznymi, bo im niżej tym ta 

polityka powinna odgrywać mniejszą rolę w wzajemnych relacjach i dyskusjach. Mam to 

doświadczenie, bo byłem również parlamentarzystą. Doświadczyłem pracy w rządzie pana Donalda 

Tuska, pełniąc funkcję Wicewojewody Kujawsko-Pomorskiego, czyli przedstawiciela rządu  

w terenie, ale także teraz w samorządzie województwa, ale byłem też, zaczynałem swoją drogę od 

Członka Zarządu Powiatu Mogileńskiego i czyli tego sąsiedniego, z którym tak też dobrze 

współpracujecie i tutaj te relacje są bardzo pozytywne. Pan dyrektor nie miał czasu, ale wy 

doskonale o tym wiecie, że w Biskupinie planujemy dużą inwestycję, jest właściwie większość 

formalności została właściwie już klepnięta i będziemy tylko czekać za realizacją tego projektu 

rozbudowy tej dużej sali wystawowej i też modernizacji naszego muzeum, bo zauważamy, jak ono 

jest ważne na tle innych instytucji kultury krajowych, zajmujących się podobnym profilem, czyli 

upowszechnianiem tej wiedzy o pradziejach, bo taka jest rola Biskupina, ale także Biskupin 

wychodzi poza powiat żniński, też stara się obejmować swoją opieką inne rejony, gdzie są też 

ważne obiekty archeologiczne i za to, panie dyrektorze bardzo serdecznie dziękuję, bo to jest 
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zasługa dobrego kierownictwa, ale także dobrego zespołu, który był przez wiele lat gromadzony, 

też wzmacniał swoje kompetencje i był świetnie kierowany jeszcze przez pańskiego poprzednika,  

o którym zawsze pamiętamy i z wielką radością i sympatią dyrektora Zajączkowskiego 

wspominamy, bo jest na pewno też żywą historią, nie tylko muzeum, ale naszego powiatu 

żnińskiego. Gratuluję bardzo naszej hafciarce, bo to jest bardzo ważne, żeby kultywować te 

tradycje także dwudziestowieczne i wcześniejsze jeszcze naszych babć, dziadków, pradziadków. Ja 

sam pochodzę z małej miejscowości, z małej wsi i wiem jak ważne jest to, co najpiękniejsze  

w naszej kulturze, żeby przetrwało jak najdłużej, czy kwestia ubioru, haftów, ale także tych tradycji 

kulinarnych, które też tutaj przecież bardzo mocno propagujecie i też pokazujecie jak to wszystko 

wygląda. I też tej historii, tradycji, ale też i nowoczesności, bo powiat żniński się rozwija, 

wzmacniacie swoje możliwości, rozbudujecie drogi, inwestujecie w wiele także kwestii związanych 

z infrastrukturą i nie tylko, aby rozwijać go, aby ten powiat piękniał i to jest też, to jest, jesteście 

też takim świetnym przykładem tego, że ten podział administracyjny, który został wprowadzony  

w '98 roku, te zmiany samorządowe, które zostały wprowadzone i też to delegowanie zadań do 

samorządów, począwszy od gmin, poprzez powiaty, województwa, to miało sens. Bo to my tutaj 

czujemy najlepiej te nasze małe ojczyzny. Wiemy co potrzeba naszym mieszkańcom. Mamy z nimi 

relacje codziennie. I ja zawsze będę mówił o tym, że sterowanie gdzieś tam ze stolicy czy nawet  

z Torunia, czy z Bydgoszczy i mówienie wam, co wy macie robić tutaj u siebie w Żninie, w Gąsawie, 

w Rogowie, w Barcinie, to to nie ma takiego sensu, jak to, że to wy tutaj sobie macie stanowić na 

miejscu swojego zamieszkania, co macie realizować dla swoich mieszkańców, dla rozwoju waszego 

powiatu. Bardzo serdecznie jeszcze raz gratuluję nagrodzonym. Dumny jestem, że też mogę w tej 

pięknej uroczystości uczestniczyć i bardzo serdecznie dziękuję pani przewodniczącej, panie 

starosto za to zaproszenie i także uhonorowanie Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego.  

I życzę, aby dalej powiat żniński rozwijał się jak najpiękniej, także przez pryzmat naszej tutaj 

kultury i tych osób, które tutaj dzisiaj uhonorowaliśmy. No i mam nadzieję, że też jako radny wasz 

wojewódzki, ale też jako Członek Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz z całym 

zarządem będziemy mieli taką możliwość, żeby was nadal wspierać, wspomagać, bo to jest ważne  

i cieszę się bardzo, że ktoś ma taką wielką samorządową rodzinę. Wszystkiego dobrego, życzę 

owocnych obrad. Dziękuję za to zaproszenie. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję w imieniu całej 

rady za te piękne słowa i jest to bardzo miłe i spoglądając na prawą stronę rady, młodą część, to 

jak wysłuchali takich pięknych słów, to na pewno jest to budujące, prawda? Bo rada jest mocno 
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odświeżona. Więc życząc panu Dariuszowi Kurzawie wszystkiego dobrego dziękujemy bardzo. 

Pozdrowienia przekazujemy dla całego zarządu. Żegnamy już pana Dariusza, ponieważ jedzie do 

dalszych obowiązków swoich zawodowych. Dziękujemy również państwu pani Krystynie Ługiewicz 

i panu dyrektorowi Muzeum Archeologicznego Henrykowi Pawłowi Dąbrowskiemu. Życzymy 

wszystkiego dobrego, zdrowia i dalszych sukcesów. Żegnamy się z państwem”. 

 

Pkt. 6. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności między sesjami Rady,  

w tym z wykonania uchwał Rady. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, punkt 6: 

„Sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności między sesjami Rady, w tym z wykonania uchwał 

Rady”. Bardzo proszę, pan Zbigniew Jaszczuk Starosta Żniński. Proszę o przedstawienie 

sprawozdania, a ewentualnie wysoką radę o zadawanie pytań. Dziękuję bardzo”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni 

państwo - tak jak przed chwilą zostało powiedziane - w materiałach jest sprawozdanie z okresu 

międzysesyjnego, więc w dużym skrócie omówię tylko niektóre sprawy. Na poprzedniej sesji, na 

sesji XI, która odbyła 9 września podjęto łącznie sześć uchwał. Wszystkie te uchwały zostały 

przekazane do organów nadzoru, jednostek zobowiązanych do ich wykonania i podane do 

publicznej wiadomości. Jeżeli chodzi o sprawozdania z działalności zarządu, więc z tego okresu 

sprawozdawczego pierwsze posiedzenie odbyło się właśnie w dniu sesji 9 września. Dokonano 

zmian w budżecie powiatu żnińskiego na wniosek dyrektorów jednostek organizacyjnych. Kolejne 

posiedzenie zarządu odbyło się 25 września bieżącego roku i uchwałą 144 powołano komisję 

przetargową. Opowiem w skrócie, bo nazwa jest długa i zawiła. Chodzi o zakup serwerów dla 

Wydziału Geodezji za 300 000 zł. Zakupimy nowe serwery, gdyż pojemność tych, których mamy się 

kończy, a te, które mamy w użytkowaniu na potrzeby Wydziału Geodezji przejdą do Wydziału 

Finansów i będą obsługiwały Wydział Finansów. Uchwałą 145 powołano komisję na 

przeprowadzenie postępowania procedury przetargowej na wykonanie i dostawę tablic 

rejestracyjnych dla starostwa dla Wydziału Komunikacji. Uchwałą 146 ogłoszono otwarty konkurs 

ofert na powierzenie prowadzenia punktów przeznaczonych na udzielanie nieodpłatnej pomocy 

prawnej i świadczenie nieodpłatnego poradnictwa rodzinnego. To jest cykliczna co roku sprawa  

i w tym roku również taka komisja i taki konkurs zostały ogłoszone. Na posiedzeniu zarządu 13 

października uchwałą 150 ogłoszono otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego  

w zakresie pieczy zastępczej oraz powołanie komisji konkursowej w celu zaopiniowania złożonych 
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ofert. Skład komisji macie państwo w materiałach. Przewodniczącym tejże komisji jest 

wicestarosta Andrzej Hłond. Uchwałą 151 powołano komisję do tego zadania, o którym przed 

chwilą mówiłem, czyli przeprowadzenia postępowania na udzielenie nieodpłatnej pomocy prawnej 

i przewodniczącym tej komisji jest również wicestarosta Andrzej Hłond. Na posiedzeniu tym,  

o którym przed chwilą mówiłem, uchwałą 152 zaopiniowanie Program Ochrony Środowiska dla 

Gminy Żnin na lata '25-'28 z perspektywy do roku 2023. Jest to wymóg ustawowy i na tym 

posiedzeniu zarządu omówiono materiały na dzisiejszą sesję. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję panu staroście za 

przedstawienie sprawozdania. Wysoka rado, czy są pytania do sprawozdania? Nie widzę, 

dziękuję”. 

 

Pkt 7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 

2024/2025, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych oraz 

wynikach nadzoru pedagogicznego w szkołach i placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Powiat Żniński. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 7: „Informacja o stanie 

realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024-2025, w tym o wynikach sprawdzianów  

i egzaminów zewnętrznych oraz wynikach nadzoru pedagogicznego w szkołach i placówkach 

oświatowych prowadzonych przez Powiat Żniński”. W związku z tym sprawozdaniem witam pana 

dyrektora Powiatowego Zespołu Oświaty w Żninie pana Henryka Ciesielczyka i o przedstawienie 

nam sprawozdania. Natomiast pani przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu kilka dni 

temu zorganizowała Komisję Oświaty, Kultury i Sportu, na której to zaprosiła dyrektorów 

wszystkich jednostek oświatowych i poradnię psychologiczno-pedagogiczną i pan dyrektor Henryk 

Ciesielczyk przedstawił nam bardzo drobiazgowo, odpowiadając na pytania, realizując ten to, 

przedstawiając to sprawozdanie. Omówił wszystko bardzo szczegółowo, odpowiedział na wszystkie 

pytania. Było to bardzo dobra decyzja pani przewodnicząca, ponieważ mogliśmy spotkać się  

z wszystkimi dyrektorami jednostek. Oni też mogli usłyszeć to sprawozdanie, które wspólnie  

z panem dyrektorem tworzyli i razem byliśmy dumni z tych sukcesów, które już mamy i ustaliliśmy 

kierunki, w jakich idziemy. Więc panie dyrektorze, ja bardzo proszę o skrótowe przedstawienie 

pięknej prezentacji i przedstawienie radzie sprawozdania”. 
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Dyrektor Powiatowego Zespołu Oświaty w Żninie Henryk Ciesielczyk – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, panie starosto, postaram się naprawdę w wielkim skrócie już dzisiaj 

przedstawić najważniejsze sprawy związane z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych za 

rok 2024, ale w oświacie jest tak, że rok szkolny zawsze łączy się z rokiem następnym, czyli tutaj 

będziemy omawiać rok 2024-2025, ale też będzie odwołanie do obecnego roku szkolnego, czyli 

2025-2026. Chciałbym rozpocząć od demografii. Jak wiadomo wysokość subwencji oświatowej 

zawsze jest istotna, jeśli chodzi o ilość uczniów, którzy uczęszczają do naszych szkół i tutaj 

przygotowałem demografię roczników, które będą wstępować teraz w następnych latach do 

naszych szkół i możemy zauważyć, że od roku 2012 do roku 2015 tutaj raczej jest to na prawie że 

równym poziomie i tutaj przez najbliższe lata nie musimy obawiać się jakichś drastycznych 

spadków ilości oddziałów w szkołach. Liczba uczniów w szkołach w latach 2023-2024 i 2024-2025  

i tutaj możemy zauważyć zauważalne spadki ilości uczniów w poszczególnych jednostkach 

oświatowych. Nabór do szkół publicznych w latach 2022-2025 i tutaj możemy zauważyć również 

spadki i niewielkie wznosy tych słupków. Jest to związane z tym, że w roku 2024-2025 to był ten 

rocznik, jak my to mówiliśmy, wynikający z reformy oświatowej i tutaj dlatego te słupki są tak 

niskie. Natomiast w tym roku no muszę powiedzieć, że tegoroczny nabór był bardzo dobry, jeśli 

chodzi o ilość absolwentów klas ósmych. Kształcenie specjalne - i tutaj również braliśmy trzy lata 

do tej naszej analizy i również możemy zwrócić uwagę, że ilość uczniów, liczba uczniów rośnie. Jest 

mały spadek w roku szkolnym 2024-2025, ale to nie ma jakby odniesienia, bo w kolejnym slajdzie 

widzimy ilość, liczbę wydanych orzeczeń, gdzie możemy zauważyć, że w roku 2024-2025 te słupki 

mają tendencję wzrostową i teraz już też po naszym spotkaniu właśnie z komisją oświaty, pani 

dyrektor przychodni również mówi, że ten rok będzie też rokiem zwyżkowym w porównaniu do 

roku szkolnego 2024-2025. Zainteresowanie i sukcesy naszych uczniów - tutaj jeśli chodzi  

o finalistów olimpiad - mamy jednego finalistę w I LO i jednego finalistę w Zespole Szkół 

Ekonomiczno-Handlowych oraz ogólna ilość 67 uczniów, którzy brali w roku szkolnym 2024-2025 

udział w wszelkiego rodzaju konkursach organizowanych przez wojewódzkie, tutaj również są te 

powiatowe i szkolne. Matura - jeśli chodzi o maturę, możemy ilość liczba absolwentów 

przystępujących do egzaminu maturalnego w latach 2023-2025 i tutaj, jeśli chodzi o liceum, to 

tutaj mamy prawie 100%. Troszeczkę inaczej to przedstawia się, jeśli chodzi o szkoły zawodowe  

i tutaj raz jest więcej, raz jest mniej. No nie ukrywam, że to na pewno jest uzależnione od rocznika. 

Raz trafia się ten rocznik mocniejszy i wtedy tych absolwentów więcej przystępuje do matury. 

Zdawalność matury i tutaj możemy być. Ja może następny slajd tutaj pokażę. Możemy być 
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zadowoleni. Matura z roku 2025 w liceum to jest średnia 92,93% i proszę zwrócić uwagę - 

zdawalność w kraju i zdawalność w województwie to jest powyżej tych średnich, czyli tutaj 

naprawdę dobry wynik liceum uzyskało, ale tak samo mogą pochwalić się szkoły zawodowe, 

technika, technikum w Zespole Szkół Technicznych, jak również w Zespole Szkół Ekonomiczno-

Handlowych, gdzie ich wyniki również są sporo wyżej od średniej wojewódzkiej i średniej krajowej. 

W szkołach, tutaj może od razu przejdę do tego slajdu. W szkołach zawodowych zdawalność 

egzaminów zawodowych i tutaj również na naprawdę dobrym poziomie w tej chwili, chociaż tutaj 

widzimy również, że porównując lata, no te wyniki zmieniają się, ale generalnie rzecz biorąc, 

wszystko jest to na poziomie 80%, ale również 100% zdawalności. Kadra pedagogiczna nauczycieli 

dyplomowanych w roku szkolnym '24-'25 - mamy 150,62 etatu, nauczycieli mianowanych - 30,15 

etatu, nauczycieli początkowych - 21,49. Źródła finansowania zadań oświatowych w roku 

budżetowym 2024 - no i tutaj myślę takie dość istotne informacje. Nasz budżet oświatowy w tym 

roku budżetowym 2024 wynosił 51 246 765,21 zł, z czego: 45 493 392 zł to jest subwencja 

oświatowa, środki własne powiatu to jest 4 958 780,15 zł, projekty unijne - 256 289,87 zł, Fundusz 

Pomocowy Ukrainy, dla Ukrainy - 354 368,85 zł oraz dotacje dofinansowania - 183 934,34 zł i tutaj 

w tych dotacjach dużą część to jest dotacja programu „Za życiem”, które realizuje poradnia 

psychologiczno-pedagogiczna. Jak rozkładają się środki własne powiatu w tym podziale na 

jednostki oświatowe? Oczywiście tutaj również są zespoły szkół niepublicznych i tutaj widzimy, że 

może tak te największe to: Zespół Szkół Specjalnych - 27% z tej kwoty, którą wymieniłem. I LO  

w Żninie - 26%. Zespół Szkół Technicznych w Żninie - 17%. No i później mamy po 9-5% oraz szkoły 

niepubliczne również 3-2%, a Zespół Szkół Niepublicznych w Janowcu nie wykorzystał dotacji do 

końca. Pewnie było to uzależnione. Plan był wyższy w stosunku do tego co zrealizowali, czyli ilość 

oddziałów, ilość uczniów, więc tutaj troszeczkę ta dotacja była procentowo niewykorzystana.  

I teraz wydatki jednostek oświatowych w przeliczeniu na liczbę uczniów i proszę zwrócić na ucznia 

i teraz proszę zwrócić uwagę Zespół Szkół Specjalnych to jest 82 404 zł, tyle kosztuje nas jeden 

uczeń i mamy tutaj pozostałe jednostki oświatowe, no tutaj dużo mniej. No tutaj to, że Zespół 

Szkół Specjalnych to wszyscy mamy świadomość, że tam są wszyscy uczniowie z orzeczeniami, tam 

są te warunki trudne i uciążliwe, czyli dodatkowe jakby środki, które wpływają na wysokość tej 

kwoty. I tutaj na następnym slajdzie mamy roczne koszty w przeliczeniu na oddział i tutaj również 

zespół szkół specjalnych to jest 469 705 zł, czyli to jest kwota, która jest przeznaczona na jeden 

oddział funkcjonujący w zespole. No i tutaj mamy pozostałe jednostki i też przedstawione koszty, 

jakie ponosimy. Analiza struktury wydatków w jednostkach oświatowych płacowych - i tutaj mamy 
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z tego budżetu, który dana jednostka ma, ile procent przypada na fundusz płac i na pozostałe 

wydatki. I tutaj mamy, no i to to też jakby jest jasne dla nas, że Zespół Szkół Specjalnych 90% 

swojego budżetu przeznacza na fundusz płac. Widzimy, że tutaj w granicach tych średnich - to jest 

80-88%. Najmniej Centrum Kształcenia Ustawicznego - 78%. Średnie wynagrodzenia nauczycieli -  

i tutaj mamy tą nadwyżkę, która jest tutaj pokazana, gdzie minimalne wynagrodzenie nauczyciela, 

które określa Ministerstwo Edukacji Narodowej - które wynosi dla nauczyciela dyplomowanego  

9 523,88 zł - u nas wynosi 11 051,35 zł, czyli nadwyżka jest 1 527,47 zł. Podobnie jest w przypadku 

nauczycieli mianowanych. Tutaj ta nadwyżka wynosi 1 374,35 zł, a w przypadku nauczycieli 

początkujących 935,50 zł. Nadwyżka tutaj ta wynika, jeśli by tej nadwyżki nie było, byśmy mieli 

wynagrodzenia poniżej minimalnej stawki określonej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej, 

byśmy musieli płacić dodatek uzupełniający, w związku z tym tutaj tego dodatku wypłacać nie 

musimy, a ta nadwyżka jest spowodowana też ilością nadgodzin, jakie nauczyciele wypracowują  

w ciągu roku. Średnie wynagrodzenie nauczycieli w poszczególnych jednostkach i tutaj podobnie 

jak w przypadku tych poprzednich analiz finansowych najwyższa średnia wynagrodzenia jest  

w Zespole Szkół Specjalnych, która wynosi 12 030 zł. Najniżej w Centrum Kształcenia Ustawicznego 

- 7 369 zł. No i w pozostałych szkołach państwo macie tam również przedstawione średnie 

wynagrodzenie pracowników niepedagogicznych i tutaj mamy: pracownicy obsługi od 5 045 zł do  

4 800 zł. Natomiast jeśli chodzi o pracowników administracji, to tutaj mamy od 6 387 zł do 5 766 zł. 

Formy dokształcania - tutaj mamy pokazane procentowo, ile poszczególne jednostki wykorzystują 

z funduszu na dokształcanie. To jest pokazane na przykładzie roku 2024, czyli tego, który już został 

podsumowany i najwyżej tutaj, najwięcej środków wykorzystało wykorzystał Zespół Szkół 

Specjalnych, następnie Zespół Szkół Technicznych, I Liceum Ogólnokształcące, poradnia. Także  

w 100% te środki w roku 2024 zostały wykorzystane. I na zakończenie środki finansowe, jakie 

pozyskaliśmy - to tutaj mamy również rok 2025 i to jest ogólna suma środków, które przeznaczamy 

na realizację projektów, które są w trakcie realizacji i to jest kwota 4 430 171,37 zł. Dziękuję 

bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję panu dyrektorowi 

Henrykowi Ciesielczykowi - dyrektorowi Powiatowego Zespołu Oświaty w Żninie. Wysoka rado, czy 

ktoś ma pytania do pana dyrektora? Nie widzę. O głos prosiła pani przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu pani Anna Falkowska. Bardzo proszę”. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Anna Falkowska – „pani przewodnicząca, 

wysoka rado, Komisja Oświaty, Kultury i Sportu odwiedziła wszystkie placówki oświatowe 
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publiczne i Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną. Zapoznaliśmy się z bazą dydaktyczną, lokalową. 

Przeprowadziliśmy rozmowy z dyrektorami. Dyrektorzy przedstawili swoje potrzeby dotyczące 

swoich placówek. Komisja tutaj chciała też państwu przekazać, że będzie wspierać placówki 

oświatowe, jeżeli chodzi o potrzeby w miarę możliwości finansowych powiatu. Dążymy do tego, 

aby nasze szkoły były placówkami, do których uczniowie będą chętnie przychodzili, będą chętnie  

w nich się uczyli i tutaj współpraca z naszymi dyrektorami jest bardzo dobra i jako komisja, 

możemy tutaj zapewnić, że dołożymy wszelkich starań, by wsłuchiwać się w potrzeby i w miarę 

możliwości oczywiście te potrzeby realizować wspólnie tutaj w porozumieniu z panem 

dyrektorem. Chciałabym też powiedzieć, że komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie 

przedstawione przez pana dyrektora. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję przewodniczącej 

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu pani Annie Falkowskiej. Panu dyrektorowi dziękuję za ten punkt, 

a następny punkt również jest związany z zespołem oświaty”. 

 

Pkt 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania  

i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Żnińskiego dla szkół niepublicznych oraz 

trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 8: „Podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Żnińskiego 

dla szkół niepublicznych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i 

wykorzystania. Bardzo proszę pana dyrektora, pana wicestarostę”. 

Wicestarosta Andrzej Hłond – „szanowni państwo. Pani przewodnicząca, wysoka rado, 

chciałbym zacząć od tego, że pani przewodnicząca jest tak szybka, że nie dopuściła mnie do głosu, 

ale ja sobie poradzę oczywiście i to w jednym od razu wszystko zawrę. Nie wiem, czy państwo 

zauważyliście, ale tegoroczne sprawozdanie z realizacji zadań oświatowych ma zdecydowanie inną 

formułę niż w poprzednich latach. Jest o wiele więcej treści związanych z finansowaniem, bo  

w końcu to ponad 50 000 000 zł przeznaczonych na oświatę, to jest ponad 30% budżetu naszego 

powiatu. Dlatego też ważne jest, abyśmy wszyscy mieli świadomość tego, ile do oświaty 

dokładamy i jakie potrzeby są w zakresie oświaty. To, że było tutaj odpowiednio wyartykułowane, 

że prawie 5 000 000 zł powiat dołożył do oświaty - jeśli chodzi o szkoły ponadpodstawowe. Było 

też dokładnie pokazane, ile na wykresie kołowym, ile do poszczególnych budżetów danych szkół 
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było dołożone właśnie z powiatu, ponieważ są, przedtem była subwencja oświatowa, teraz jest, są 

potrzeby oświatowe i Powiatowy Zespół Oświaty wyliczył dla każdej szkoły, ile powinna otrzymać 

środków związanych z potrzebami oświatowymi, a ile faktycznie kosztuje kształcenie w tej szkole  

i to było dokładnie tutaj widać. Szanowni państwo, była też pokazana informacja, jakie są koszty 

kształcenia na ucznia, na oddział, ile zarabiają nauczyciele, ile pracownicy administracji obsługi. No 

wiele tych rzeczy zostało tutaj pokazanych, z których możemy wyciągnąć sobie pewne tutaj 

wnioski. Kolejna kwestia to jest, to są formy dokształcania. Tutaj też niektóre szkoły wiodą w tym 

prym, czyli chcą się rozwijać, nauczyciele zdobywać nowe tutaj nowe, że tak się wyrażę, 

kwalifikacje i kompetencje, tak. Szanowni państwo, myślę, że - to, co powiedziała pani 

przewodnicząca komisji oświaty pani Anna Falkowska - ważnym elementem pracy komisji w tym 

roku było to, że byliśmy w każdej szkole. Rozmawialiśmy z dyrekcją, ale też z nauczycielami. To nie 

było tylko wąskie grono, było to poszerzone. Myślę, że to jest bardzo ciekawa tutaj inicjatywa pani 

przewodniczącej i szkoły tutaj były bardzo zadowolone, że mogą też wyartykułować swoje 

potrzeby. Największe potrzeby, szanowni państwo, no są w tej kwestii jeszcze remontowej. 

Oczywiście inwestycyjne też, o których państwo wiecie, ale my z komisją w każdej szkole 

zebraliśmy pewne informacje, które dotyczą właśnie potrzebnych remontów. Pewnie przy 

projekcie budżetu tylko część uda się rzeczy tutaj załatwić. Natomiast w ciągu roku, jeżeli pojawią 

się jakieś środki i tak dalej, to będziemy tutaj jako komisja też wnioskować do zarządu i do rady, 

żeby te kwestie po prostu też zauważyć i żeby tam skierować odpowiednie pieniądze. A teraz 

przechodząc już do projektu uchwały, o której pani przewodnicząca powiedziała, to szanowni 

państwo wiecie, że powiat żniński udziela dotacji dla szkół niepublicznych i ustala zasady 

przydzielania tych dotacji i rozliczania. Ta uchwała ma na celu wprowadzenie do zasad rozliczania 

tych dotacji wprowadzenie systemu informatycznego. Po prostu jest to uchwała techniczna, która 

wprowadza obowiązki i zasady po stronie szkół niepublicznych, aby wszystkie te potrzebne dane 

do rozliczenia dotacji umieścić w systemie informatycznym. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Wysoka rado, 

słyszeliście państwo pan Wicestarosta Andrzej Hłond, mistrzostwo świata, podsumowanie piękne 

zadań oświatowych za rok szkolny 2024-2025, jak również wprowadzenie państwa w punkt 8: 

„Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu 

Powiatu Żnińskiego dla szkół niepublicznych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości 

ich pobrania i wykorzystania”. Bardzo proszę przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  

o opinię. Pani Anna Falkowska”. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Anna Falkowska – „Komisja Oświaty, 

Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję przewodniczącej 

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu pani Annie Falkowskiej za opinię komisji, a bardzo proszę 

Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu pana Pawła Koperskiego o odczytanie projektu uchwały”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XII/80/2025 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 roku zmieniająca uchwałę w sprawie trybu 

udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Żnińskiego dla szkół niepublicznych oraz trybu 

przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. Stosowna podstawa 

prawna. Uchwala się, co następuje: § 1 oraz § 2 zgodny z treścią zawartą w projekcie uchwały, 

który został państwu przesłany drogą elektroniczną. § 3. Wykonanie uchwały powierza się 

Zarządowi Powiatu w Żninie. § 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 roku i podlega 

opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję 

Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu panu Pawłowi Koperskiemu, który odczytał państwu 

projekt uchwały. Wysoka rado, proszę o zagłosowanie”. 

Głosowało 17 radnych: „za” - 17; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    nieobecny 

2. Alina Borkowska   nieobecny 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   za 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 
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16. Magdalena Siwak   za 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado 17 głosów za, 

100% głosów za. Uchwała została podjęta. Bardzo dziękuję panu dyrektorowi Henrykowi 

Ciesielczykowi, dyrektorowi Powiatowego Zespołu Oświaty w Żninie. Proszę przekazać całemu 

zespołowi podziękowania i gratulacje za to, co robią dla całej oświaty i wszystkiego dobrego, panie 

dyrektorze”. 

 

Uchwała Nr XII/80/2025 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 r. zmieniająca uchwałę 

w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Żnińskiego dla szkół niepublicznych oraz 

trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. została podjęta i stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 9. Informacja o działaniach promocyjnych zrealizowanych przez Powiat 

Żniński. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, punkt 9. Witam 

panią Agnieszkę Małecką, panią Sekretarz, która tutaj już się bacznie nam przygląda i wsłuchuje. 

Witam. W związku z punktem 9 pana Artura Jakubowskiego - kierownika Wydziału Promocji  

i Rozwoju Lokalnego. I proszę o przedstawienie informacji przy punkcie 9. Punkt 9: „Informacja  

o działaniach promocyjnych zrealizowanych przez Powiat Żniński”. Wysoka rado, odbyła się 

również komisja pana przewodniczącego Komisji Turystyki i Promocji Powiatu, na której to pan 

przewodniczący Karol Nojgebauer z panem tutaj kierownikiem przedstawili nam dokładnie całą 

piękną wizualizację i film: „Działania promocyjne realizowane przez powiat”. A teraz bardzo proszę 

panie kierowniku o zebranie skrótowe tych najważniejszych informacji promocyjnych w powiecie 

żnińskim”. 

Kierownik Wydziału Turystyki i Promocji Artur Jakubowski – „pani przewodnicząca, wysoka 

rado, panie starosto. Mam obowiązek i zaszczyt przedstawić państwu sprawozdanie 

zrealizowanych przez powiat żniński działań promocyjnych. Rok sprawozdawczy był czasem 

intensywnej pracy wielu inicjatyw i przedsięwzięć, które miały na celu wzmocnienie wizerunku 

naszego powiatu zarówno w oczach mieszkańców, jak i gości odwiedzających Pałuki. Jak państwo  
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z pewnością wiedzą, powiat żniński prowadzi bardzo różnorodną działalność promocyjną, 

począwszy od wydarzeń kulturalnych i sportowych, poprzez współpracę z lokalnymi partnerami po 

działania informacyjne i obecność w mediach. Wszystkie te aktywności tworzą spójną całość, 

pokazując powiat jako miejsce otwarte, dynamiczne i pełne możliwości. Co ważne, wszystkie te 

działania, które wspólnie podejmujemy, są realizowane w ramach strategii promocyjnej opartej na 

dwóch głównych kanałach tematycznych: Pałuki Warto - skupiającym się na promocji walorów 

turystycznych, kulturowych i przyrodniczych regionu oraz #PowiatŻnińskiAktywnie, który 

koncentruje się na inicjatywach sportowych, rekreacyjnych i społecznych. W dzisiejszym 

wystąpieniu chciałbym skupić państwa uwagę na najważniejszych zadaniach, które udało się 

zrealizować w minionym roku, tych, które w szczególny sposób przyczyniły się do umocnienia 

rozpoznawalności powiatu żnińskiego i budowania jego pozytywnego wizerunku w regionie i poza 

nim. Chciałbym zacząć od tego, na co przeznaczaliśmy środki finansowe - jeżeli chodzi o promocję 

powiatu. Wydatkowanie obejmowało wydarzenia o charakterze rekreacyjno-promocyjnym, w tym 

między innymi rajdy rowerowe, wystawy, wydarzenia plenerowe, Pałuki Tour. Cykl Grand Prix 

Pałuk to cykl imprez biegowych czy festiwal FORMATY. Na promocję regionu w mediach mam tutaj 

na myśli: radio, prasę, telewizję, internet oraz media społecznościowe, a także na materiały 

promocyjne informacyjne, w tym: na gadżety, zestawy prezentowe, kubki termiczne, 

wydawnictwo, foldery promocyjne oraz inne, a także to, co niezwykle istotne to Honorowy 

Patronat Starosty Żnińskiego, o którym jeszcze będę dzisiaj mówił. Promocji powiatu żnińskiego 

służą materiały i gadżety promocyjne, które są wykonywane w oparciu o pomysły pracowników  

z Wydziału Promocji i Rozwoju Lokalnego. Wyżej wspomniane w tym między innymi były to w tym 

roku: zestawy prezentowe, parasole oraz materiały związane chociażby z byciem widocznym, 

zapewniające bezpieczeństwo dzieciom, opaski i wiele innych takich materiałów, które to, co 

istotne własnym sumptem w tym roku wznowiliśmy wydawnictwo albumu promocyjnego powiatu 

żnińskiego. Ten album różni się od poprzedniego wydawnictwa, które było realizowane z projektu 

PROW-skiego. Zmieniona została szata graficzna, strona tytułowa, zostało dodane słowo wstępne 

Starosty Żnińskiego. Oczywiście nie będę mówił o wszystkich tych materiałach takich drobnych jak 

chociażby: torby papierowe, kalendarze, opaski sportowe czy torby ekologiczne. Część tych 

materiałów promocyjnych, które dystrybuujemy i ta dystrybucja jest dosyć szeroka, 

powiedziałbym nawet mocno szeroka, ponieważ te materiały promocje towarzyszą niemalże 

wszystkim wydarzeniom, które odbywają się w powiecie żnińskim, ale też towarzyszą 

wydarzeniom o charakterze ponadregionalnym, ogólnopolskim, a nawet europejskim i tutaj 
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zapotrzebowanie wydziału na te materiały i starostwa, czy całego powiatu jest bardzo, bardzo 

duże i cieszą się one ogromnym powodzeniem. Chciałbym teraz opowiedzieć państwu o kilku 

wydarzeniach, które, z którymi staramy się wychodzić poza granice naszego powiatu, z którymi 

bardzo się identyfikujemy i miejmy nadzieję, że turyści odwiedzający Pałuki również będą się  

z tymi wydarzeniami identyfikować. Star Wars Days to wydarzenie, którego inicjatorką była pani 

Magdalena Stawniak i Miejska i Powiatowa Biblioteka. Jednak wydarzenie to, które na początku 

odbywały się w bibliotece, przybrało zupełnie nowy charakter. Stało się to niemalże można byłoby 

powiedzieć imprezą masową. Miłośników Sagi Gwiezdnych Wojen w naszym kraju okazuje się jest 

bardzo wielu i przy, zjeżdżają oni z najróżniejszych zakątków Polski tylko po to albo aż po to, żeby 

przebrać się w stroje swoich bohaterów, dzielić się swoimi pasjami, dyskutować na tematy 

związane z science fiction. Jako powiat włączyliśmy się w to wydarzenie. W roku ubiegłym nawet 

pozyskaliśmy dotacje z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 13 000 zł. Ten, to wydarzenie 

również jest współfinansowane przez bibliotekę, gminę, więc to coraz szersze kręgi zatacza. 

Wczoraj mieliśmy kolejne spotkanie dotyczące organizacji przyszłorocznej edycji. Będzie wiele 

niespodzianek i wiele nowych atrakcji związanych z tym wydarzeniem. Jeszcze tutaj kilka 

informacji, jakie punkty programowe zostały zrealizowane podczas tego wydarzenia. Cosplay to 

konkurs na stroje. Te stroje, w których paradują uczestnicy tego wydarzenia są naprawdę 

imponujące i można by było zaryzykować twierdzenie, że nie różnią się od tych oryginalnych 

używanych w tej kultowej produkcji. Zrealizowaliśmy również w okresie sprawozdawczym dwie 

wystawy. Wystawa w Cukrowni malarstwo autorstwa Jarosława Strzałki pt. „Emocje” oraz 

wystawę plenerową „Michał Joachimowski - Polski Lekkoatleta, Olimpijczyk, Pałuczanin”. Wystawa 

oczywiście była powiązana z tą deklaracją, którą państwo podjęli w ubiegłym roku wspólnie  

z gminą Żnin dotyczącą ustanowienie roku 2025 rokiem Michała Joachimowskiego w powiecie 

żnińskim. Zdjęcia prezentowane na tej wystawie plenerowej, a wystawa towarzyszyła wszystkim 

wydarzeniom związanym z organizacją Grand Prix Pałuk, o których będę za chwilę mówił, a także 

takimi wydarzeniami sportowymi jak Enea Triathlon Żnin oraz wyścig kolarski Pałuki Tour,  

o którym również będę za chwilę mówił i cieszyła się sporym zainteresowaniem. Zdjęcia pozyskane 

na tę wystawę pochodziły z Archiwum Polskiej Agencji Prasowej oraz ze zbiorów prywatnych 

rodziny pana Michała. Przechodzę teraz do Grand Prix Pałuk. W rywalizacji wzięło udział 249 

uczestników, którzy rywalizowali w przynajmniej jednej, w jednej imprezie biegowej zaliczanej do 

Grand Prix Pałuk. Oczywiście poszczególne biegi cieszyły się znacznie większą frekwencją. Mówię 

tylko o zawodnikach, którzy byli klasyfikowani w Grand Prix Pałuk i mowa tutaj o zawodnikach  
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z powiatów: żnińskiego, nakielskiego i wągrowieckiego. 85 biegaczy wzięło udział w przynajmniej 

czterech biegach, co pozwoliło na sklasyfikowanie ich w ramach Grand Prix Pałuk. Taką 

ciekawostką, o której za chwilę powiem tutaj, na tym slajdzie mają państwo wyświetlone wszystkie 

biegi, które odbywają się w ramach Gracyklu Grand Prix Pałuk. Jest to bieg Tomasza Hopfera, biegi 

żnińskie, Łabiszyński Bieg Świętojański, biegi imienia Gustawa Mądroszyka w Gąsawie, Bieg 

Rogowski i Miodowy Festiwal Biegowy w Barcinie, który kończy ten cykl. Tutaj kilka slajdów  

z Barcina właśnie. W prawym górnym rogu macie państwo specjalne trofeum. W tym roku 

wspólnie z partnerami, mam tutaj na myśli Bank Spółdzielczy Pałuki, firmę Dom-Bruk oraz El-pack 

przygotowaliśmy specjalne trofea. Każdy bieg kończył się wręczeniem medali. Te, każdy z tych 

medali był w kształcie gminy przypominającej obrys geograficzny gminy, a po złożeniu wszystkich 

medali złożyły się one w mapę powiatu żnińskiego i tych 85 zawodników, którzy wystartowali 

przynajmniej w czterech biegach takie trofeum otrzymali w prezencie. Pozostali mogli sobie takie 

trofeum do eksponowania medali zamówić”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „ma pan jeszcze trzy minuty, 

bardzo proszę”. 

Kierownik Wydziału Turystyki i Promocji Artur Jakubowski – „głównym wydarzeniem 

sportowym na terenie naszego powiatu jest Grand Prix Pałuk, który organizujemy również  

w licznym partnerstwie: 376 zawodników, 64 km trasy. Impreza odbywa się na terenie Cukrowni 

Żnin i cieszy się niesłabnącą popularnością. Jesteśmy już też po wstępnych rozmowach 

dotyczących organizacji przyszłorocznej edycji 10. jubileuszowej - z pewnością zaskoczymy różnymi 

atrakcjami. Festiwal FORMATY, piękno muzyki, mądrość zawarta w tekście i życie, czyli wykonanie. 

Impreza odbyła się po raz pierwszy w Żninie. 20 wykonawców z różnych zakątków Polski 

prezentowało swoją twórczość, ale także opierało swoje występy na kanonie polskich piosenek. 

Impreza również organizowana w partnerstwie zarówno z firmami lokalnymi takimi jak Inter-Vax 

czy Bankiem Spółdzielczym, Lokalną Grupą Działania Pałuki Wspólna Sprawa z Lokalną Organizacją 

Turystyczną i gminą Żnin. Im większe partnerstwo, tym lepsze efekty. Rodzinny rajd rowerowy,  

o ile partnerzy są tak bardzo zaangażowani jak nasi partnerzy. Rodzinny rajd rowerowy „Rowerem 

przez Pałuki”: 375 uczestników i to rzeczywiście jest rodzinna, familijna impreza, która przyciąga 

swoim klimatem, ale myślę, że również krajobrazami, do tego, żeby przejechać z nami te 

kilkanaście kilometrów gdzieś po drodze, tak jak w tym roku było to w Chomiąży Szlacheckiej, 

spotkać się, porozmawiać i wrócić na metę, aby otrzymać pamiątkowe medale. Zorganizowaliśmy 

również dwa konkursy: konkurs fotograficzny „Rajza po Pałukach” i tradycyjnie Powiatowy Konkurs 



 23 

Wiedzy o Unii Europejskiej przygotowywany w naszym wydziale. W tym roku swoim patronatem 

konkurs objął Europoseł Krzysztof Brejza, a laureaci otrzymali nagrody, a takim bonusem był 

wyjazd do Parlamentu Europejskiego. Zanim opowiem państwu o informacji z działalności 

turystycznej, to zaznaczę tylko, że jesteśmy członkami jako powiat Związku Powiatów Polskich 

Lokalnej Grupy Działania Pałuki Wspólna Sprawa oraz Lokalnej Organizacji Turystycznej. 

Działalność informacji turystycznej - punkt certyfikowany, czynny cały rok. W tym roku udzielono 

663 informacji. Jesteśmy oczywiście w sieci, a w biurze informacji turysta może uzyskać wszelkie 

informacje związane z atrakcjami turystycznymi regionu. I istotnym zadaniem realizowanym  

w powiecie żnińskim przez Wydział Promocji jest również współzawodnictwo sportowe, w którym 

biorą udział wszyscy, wszystkie szkoły zarówno, jeżeli chodzi o szkoły podstawowe jak i szkoły 

ponadpodstawowe, jesteśmy organizatorami. Jesteśmy oczywiście w sieci. Jak państwo  

z pewnością zwróciliście uwagę, od lipca tego roku mamy nową stronę internetową. Ta strona  

w momencie, kiedy została uruchomiona w lipcu i w sierpniu, miała około 60 do 70, nie - 70 nie 

przekroczyła, ale ponad 66 000 odsłon. Teraz już ta to się ustabilizowało we wrześniu. Myślę, że to 

był taki efekt nowości, efekt świeżości. Teraz już we wrześniu - i mam nadzieję, że na tym poziomie 

zostanie - to jest ponad 33 000 odsłon miesięcznie. Cieszymy się dobrymi statystykami, jeżeli 

chodzi również o media społecznościowe. Uczestniczyliśmy w licznych wydarzeniach 

promocyjnych, takich jak chociażby Dożynki Powiatowe i Wojewódzkie. Tutaj udział powiatu 

żnińskiego w Dożynkach Wojewódzkich był również inspirowany przez panią przewodniczącą 

Aleksandrę Nowakowską. Przygotowaliśmy specjalne stoisko promocyjne, na którym 

prezentowaliśmy między innymi haft pałucki. Oczywiście miało to związek z wpisaniem haftu 

pałuckiego na Niematerialną Listę Dziedzictwa. Patronaty Starosty Żnińskiego - na Patronaty 

Starosty Żnińskiego wydaliśmy w omawianym okresie około nieco ponad 66 000 zł. Łącznie 

patronatem w okresie sprawozdawczym zostało objętych 78 wydarzeń. Oczywiście patronaty 

wiążą się zarówno ze wsparciem finansowym, jak i materialnym. Szanowni państwo, kończąc to 

podsumowanie, a mógłbym jeszcze długo państwu opowiadać. Warto podkreślić, że mijający rok 

był nie tylko czasem realizacji wielu zadań, ale też okresem cennych doświadczeń i obserwacji. 

Każde z działań promocyjnych niezależnie od jego skali stanowiło dla nas element większego 

procesu. Mam tutaj na myśli budowanie rozpoznawalności powiatu żnińskiego w sposób 

przemyślany i konsekwentny. Dzięki strategii prowadzonej w ramach kanałów, o których 

wspominałem, mogliśmy lepiej poznać na potrzeby mieszkańców, partnerów oraz odbiorców 

naszych działań. Dziękuję państwu bardzo serdecznie za uwagę oraz za wspólne zaangażowanie  
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w działaniach, które służą nie tylko promocji, ale przede wszystkim budowaniu wspólnej 

tożsamości powiatu żnińskiego”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję panie Arturze. Pan 

kierownik Artur Jakubowski, kierownik Wydziału Promocji i Rozwoju Lokalnego przedstawił nam 

działania promocyjne. Czy ktoś z wysokiej rady ma pytania? Nie, nie widzę. Proszę. Wysoka rado, 

przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu pan Karol Nojgebauer przedstawi nam opinię 

komisji. Bardzo proszę”. 

Przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu Karol Nojgebauer – „szanowni 

państwo, w minionym czasie odbyliśmy Komisję Turystyki i Promocji Powiatu Żnińskiego, na której 

obszernie omawialiśmy te działania promocyjne Powiatu Żnińskiego i też zwróciliśmy uwagę, że 

pan Artur Jakubowski jako kierownik tego wydziału miał trudne zadanie przejmować ten wydział 

po panu Łukaszu Kwiatkowskim, jednak poradził sobie z tym doskonale, o czym możemy się 

przekonać sami poprzez to, co mogliśmy zobaczyć, to co mogliśmy usłyszeć, więc serdeczne 

podziękowania dla całego referatu, panie kierowniku, na pana ręce. Działajcie tak dalej, róbcie tak 

dalej, bo robicie świetną robotę. Zanim ta opinia, jeszcze pozwolę sobie zabrać kilka słów, kilka 

chwil. Wspomnę, że 13 października na zaproszenie Starosty Żnińskiego oraz Przewodniczącej 

Rady Powiatu Żnińskiego, a także mojej osoby mieliśmy okazję spotkać się z parlamentarzystami. 

Była razem z nami pani Iwona Karolewska, pani Magdalena Łośko i pani Iwona Kozłowska. 

Rozmawialiśmy o tej promocji, czyli o turystyce powiatu żnińskiego. Byli z nami także mocni 

partnerzy w rozwoju właśnie promocji turystyki powiatu żnińskiego m.in. prezes Lokalnej Grupy 

Działania Pałuki Wspólna Sprawa. Była z nami pani prezes Lokalnej Organizacji Turystycznej Pałuki, 

którzy też przybliżyli nam tą współpracę właśnie z nami jako powiatem żnińskim, a ta współpraca 

układa się bardzo dobrze i oby tak było dalej. Więc ja za to wszystko dziękuję i tak na koniec 

komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działań promocyjnych powiatu żnińskiego”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję za 

przedstawienie i podsumowanie panu przewodniczącemu Komisji Turystyki i Promocji Powiatu 

panu Karolowi Nojgebauerowi i bardzo proszę pan wicestarosta Andrzej Hłond podsumuje. Bardzo 

proszę”. 

Wicestarosta Andrzej Hłond – „szanowni państwo, ja w telegraficznym skrócie. 

#PowiatŻnińskiAktywnie, Pałuki Warto i to widać na co dzień, co się dzieje w naszym powiecie. To, 

co powiedział przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji. Również to, że mieszkańcy widzą, co 

się u nas dzieje, ale i parlamentarzyści z zewnątrz, którzy do nas przyjeżdżają. To bardzo tutaj 
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cieszy. Są nowe pomysły, są dobrze realizowane. Wymaga to trochę środków na to, ale myślę, że 

bardzo dobrze sobie tutaj z tym radzimy. Kolejna kwestia to jest sponsorzy i firmy, które chcą  

z nami współpracować. Dużo imprez w oparciu o Cukrownię Żnin, o Pałac Lubostroń, o inne 

miejsca. Myślę, że współpraca z gminami, co jest bardzo ważne, też układa się bardzo dobrze. Żeby 

nie przedłużać, myślę, że te działania idą w dobrym kierunku. Strona internetowa też odświeżona. 

Myślę, że to jest są bardzo dobre informacje. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję panu wicestaroście, 

Andrzejowi Hłondowi. Chciałabym się dołączyć do słów przewodniczącego Komisji Turystyki i 

Promocji do pana Karola Nojgebauera i do słów pana wicestarosty. Panie Arturze, pięknie się pan 

wpasował w to stanowisko, które pan niedawno przejął. Jest pan kierownikiem Wydziału Promocji 

i Rozwoju Lokalnego. Przejął pan nowy zespół. Jest nowa rada, nowe spojrzenie, nowe 

oczekiwania, nowa współpraca, a pan tam się po prostu pięknie w to wpasował. Bardzo 

dziękujemy za to, co pan robi, dla właśnie, realizując te działania promocyjne i muszę tutaj 

powiedzieć, że bardzo doceniam to, że pan wchodzi w nowe zadania i świetnie pan sobie z nimi 

radzi. Chciałam właśnie szczególnie podziękować, ale pan to powiedział. Dożynki Wojewódzkie, 

które odbyły się w tym roku w Myślęcinku, pan organizował pierwszy raz i pan to zrobił  

w partnerstwie, jak już mówił pan przewodniczący komisji pan Karol Nojgebauer z wieloma 

zaproszonymi osobami i pan to zrobił pięknie. Po prostu spiął to pan sam od A do Z, zrealizował. 

Jestem dumna, że powiat żniński tam się pojawił i tak świetnie wypadł z nawet Koło Gospodyń 

odebrało nagrodę. Panie Arturze, życząc dalej panu sukcesów, proszę przekazać właśnie zespołowi, 

że doceniamy, zauważamy, jesteśmy dumni, bo wszędzie tam, gdzie jest patronat starosty, 

wszędzie tam, gdzie pan jest i to, co pan promuje. Jeszcze muszę podkreślić, żeby docenić to, co 

widzimy na Facebooku. Szanowni państwo, to są piękne treści, które trzeba ułożyć, przemyśleć. 

My sobie tam przeczytamy, lajkujemy, bo to dzisiaj taki świat, ale pan musi to wszystko 

przygotować. Fotografie, te zdjęcia, żeby to pokazać, co robimy. Szanowni państwo, dzisiaj musimy 

pokazywać, bo życie toczy się w mediach społecznościowych i my jako rada powiatu jesteśmy 

dumni, że tam jesteśmy, że pan pokazuje to wszystko, co robimy. Za to bardzo dziękujemy i cała 

rada to docenia. Dziękuję i życzymy dalszych sukcesów dla pana i dla zespołu”. 
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Pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego Programu 

Współpracy Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na 2026 rok. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „tak, dziękując panu, punkt 10: 

„Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Powiatu Żnińskiego  

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok”. Bardzo proszę właśnie pan Artur Jakubowski, 

dwa słowa, kierownik Wydziału Promocji i Rozwoju Lokalnego”. 

Kierownik Wydziału Promocji i Rozwoju Lokalnego Artur Jakubowski – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, panie starosto, zgodnie z zapisami ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 

roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, organy administracji publicznej 

prowadzą działalność w sferze zadań publicznych we współpracy z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 wyżej wymienionej ustawy, odpowiednio do 

terytorialnego zakresu działania organów administracji publicznej i w zakresie odpowiadającym 

zadaniom tych organów. Działalność ta jest prowadzona w oparciu o roczny program współpracy, 

który uchwala organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego. Niniejszy program został 

skonsultowany z przedstawicielami organizacji pozarządowych działających na terenie powiatu 

żnińskiego. Chciałbym również państwu przedstawić informację o wynikach konsultacji. W wyniku 

konsultacji projektu rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na 2026 rok nie wpłynęły żadne uwagi dotyczące przedmiotowego dokumentu. 

Konsultacje trwały od 11 do 17 września. Projekt wyżej wymienionego programu wraz  

z formularzem konsultacji został opublikowany na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, na 

stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Żninie oraz tablicy ogłoszeń starostwa. Informacja 

o konsultacjach została również zamieszczona w serwisie społecznościowym Facebook oraz 

rozesłana drogą e-mail do organizacji pozarządowych. Projekt uchwały mówi o tym, że ogólna pula 

środków zaplanowanych w projekcie budżetu powiatu na realizację programu w 2026 roku została 

określona w wysokości 295 000 zł. To jest wzrost o 27 000 zł w stosunku do roku bieżącego.  

W uchwale również podaje podane są wysokości kwot na poszczególne priorytety. Dziękuję za 

uwagę”.  
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, czy są pytania do 

pana kierownika Artura Jakubowskiego, kierownika Wydziału Promocji Rozwoju Lokalnego? Nie. 

Bardzo pięknie. Są gratulacje panie Arturze, tak? Dziękujemy. Właśnie ta prędkość, tak? To 

dziękuję bardzo, a przy tym wolontariacie muszę dopowiedzieć, że pan no muszę to dodać pan 

Artur Jakubowski, bardzo chętnie, wiele razy już prowadził uroczystości dla powiatu i dla gminy 

społecznie, bo to ma bardzo piękny głos, ładnie to mówi, dlatego dziękujemy za tą społeczną 

pracę, za to zaangażowanie. Bardzo proszę, przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu 

pan Karol Nojgebauer, proszę o przedstawienie opinii komisji”. 

Przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu Karol Nojgebauer – „komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy 

Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Pan Karol 

Nojgebauer przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu przedstawił państwu opinię 

komisji, a ja bardzo proszę Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu, panią Magdalenę Siwak o 

odczytanie wysokiej radzie projektu uchwały”. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Magdalena Siwak – „uchwała nr XII/81/2025 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 roku w sprawie uchwalenia Rocznego Programu 

Współpracy Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi  

w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. Stosowna 

podstawa prawna. Uchwala się, co następuje: treść uchwały dostępna jest w systemie rada. Składa 

się ona z 13 rozdziałów. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w Żninie i uchwała 

wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego 

w Żninie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję. pani Magdalena Siwak, 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała wysokiej radzie projekt uchwały, a ja bardzo proszę 

państwa o zagłosowanie w systemie rada”. 

Głosowało 17 radnych: „za” - 17; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    nieobecny 

2. Alina Borkowska   nieobecny 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 
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5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   za 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   za 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 17 głosów za, 

100% głosowało, 100% osób głosowało, uchwała została podjęta. Bardzo dziękuję”. 

 

Uchwała Nr XII/81/2025 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 r. w sprawie 

uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Powiatu Żnińskiego z organizacjami pozarządowymi i 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 

2026 rok została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zadań 

realizowanych przez Powiat Żniński w 2025 roku finansowanych ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 11: „Podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie zadań realizowanych przez Powiat Żniński w 2025 roku 

finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych”. 

Bardzo proszę pan Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni 

państwo, w związku z otrzymaną informacją dotyczącą zmiany wysokości środków PFRON według 
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algorytmu przypadającego na daną jednostkę organizacyjną w '25 roku konieczna jest zmiana  

w przedmiotowej uchwale. I tak: zwiększenie środków nastąpiłoby na dofinansowanie 

zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne na kwotę 135 788 zł, dofinansowanie likwidacji barier 

architektonicznych 35 000 zł i zmniejszenie środków na dofinansowanie uczestnictwa osób 

niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych na kwotę 2 057 zł. Projekt tej 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez powiatową radę, Powiatową Społeczną Radę do 

Spraw Osób Niepełnosprawnych. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Pan starosta 

Zbigniew Jaszczuk przedstawił państwu zadania zrealizowane przez powiat. Czy są pytania, wysoka 

rado? Nie widzę. Bardzo proszę pana Witolda Mrówczyńskiego, przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego o przedstawienie wysokiej radzie opinii komisji”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego na dzisiejszym 

posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, pan 

przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego pan Witold Mrówczyński przedstawił 

wysokiej radzie opinię komisji, a ja bardzo proszę Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu pana 

Pawła Koperskiego o odczytanie wysokiej radzie projektu uchwały. Bardzo proszę”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XII/82/2025 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 roku zmieniająca uchwałę w sprawie zadań 

realizowanych przez Powiat Żniński w 2025 roku finansowanych ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Stosowna podstawa prawna. Uchwala się, co 

następuje: § 1 zgodny z treścią zawartą w projekcie uchwały, który był państwu przesłany drogą 

elektroniczną. § 2. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu. § 3. Uchwała wchodzi  

w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Wysoka rado, 

pan Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, pan Paweł Koperski odczytał wysokiej radzie projekt 

uchwały. Ja bardzo proszę radę o zagłosowanie”. 

Głosowało 17 radnych: „za” - 17; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    nieobecny 

2. Alina Borkowska   nieobecny 

3. Kacper Ćwikliński   za 
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4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   za 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   za 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 17 głosów za, czyli 

100% rady zagłosowało. Uchwała została podjęta. Dziękuję bardzo”. 

 

Uchwała Nr XII/82/2025 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 r. zmieniająca uchwałę 

w sprawie zadań realizowanych przez Powiat Żniński w 2025 roku finansowanych ze środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego 

protokołu. 

 

Pkt 12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Żnińskiego na 2025 rok. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 12: „Podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Żnińskiego na 2025 rok”. Pan 

starosta Zbigniew Jaszczuk, bardzo proszę”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk– „pani przewodnicząca, wysoka rado szanowni państwo, 

został przygotowany, zostały przygotowane zmiany w uchwale budżetowej na rok bieżący. Jest to 

opracowanie dość obszerne, bo koniec roku się zbliża. Więc powiem tylko o niektórych sprawach. 
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Mówię na razie o tej wersji, która państwu została przesłana z materiałami na dzisiejszą sesję. 

Więc jeżeli chodzi o dochody budżetu powiatu - z kwoty 153 733 000 zł rośnie, rosną dochody do 

kwoty 154 835 000 zł, a wydatki z kwoty 162 920 000 zł rosną do kwoty 164 071 000 zł. Jeżeli 

chodzi o zmiany, co macie państwo opisane w uzasadnieniu, więc po stronie dochodów 

zwiększamy na wniosek kierownika Wydziału Geodezji o kwotę 20 000 zł stronę dochodową. 

Otrzymaliśmy dwie decyzje z Ministerstwa Finansów. Jedna na kwotę ponad 250 000 zł. Są to 

środki z rezerwy na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego i od razu 

powiem, że po stronie wydatkowej tą kwotę podzieliliśmy proporcjonalnie do liczby mieszkańców 

na trzy DPS-y, jakie funkcjonują na terenie powiatu żnińskiego i druga decyzja również 

zwiększająca środki powiatu żnińskiego z rezerwy budżetu państwa - to jest kwota nieco ponad 

525 000 zł. W związku ze zmianą liczby mieszkańców dochody w DPS-ie w Tonowie o 40 000 zł 

rosną, w Podobowicach o 63 000 zł. Jeżeli chodzi o wydatki - tą kwotę, o której mówiłem, 

zwiększenie w Wydziale Geodezji o 20 000 zł przeznaczone byłyby na wykonanie opinii, analiz  

i ekspertyz na potrzeby wydziału. Kwota, o której mówiłem, w DPS-ie w Tonowie - 40 000 zł - 

podzielona na potrzeby według wniosku dyrektora. Podobnie w Podobowicach - 63 000 zł - 

zgodnie z wnioskiem dyrektora. Zabezpieczamy 70 000 zł na Zespół ds. Orzekania  

o Niepełnosprawności, bo jak państwo pamiętacie, te środki, które otrzymujemy od wojewody, nie 

wystarczają, a orzekać trzeba i zwiększamy - tak jak mówię - o 70 000 zł ze środków własnych. 

Dokonujemy korekty, zmian, jeżeli chodzi o zapotrzebowanie na środki już, żeby do końca roku 

funkcjonowały nasze jednostki organizacyjne, jeżeli chodzi o oświatę prowadzone przez powiat 

żniński, jak również trzy jednostki w formule niepublicznej. Podliczyliśmy po przetargach 

oszczędności różne rzeczy i skumulowaliśmy wolne środki. Zostało wprowadzone - i to jest w tych 

materiałach przesłanych państwu w wersji elektronicznej - wprowadziliśmy nowe zadanie na 

kwotę 500 000 zł. Chodzi o odcinek około 830 m długości drogę z Brzyskorzystwi w kierunku na 

Górki Zagajne od strony Kcyni tam została wykonana nowa nawierzchnia od strony Brzyskorzystwi 

też była kilka lat temu zrobiona nawierzchnia. Został taki niechlubny odcinek 830 m i on został 

właśnie wprowadzony do budżetu. Wczoraj otworzyliśmy oferty. Jest oferta korzystna za około 

400 000 zł, tak żebyśmy to zadanie wykonywali i później jeszcze powiem na co byśmy przeznaczyli 

te 100 000 zł, które pozostają. Więc byłoby to zadanie wprowadzone do wykonania w tym roku  

i z tych 100 000 zł, które zostają po przetargu przeznaczylibyśmy 50 000 zł na roboty dodatkowe na 

ulicy Żnińskiej w Gąsawie, bo po zdjęciu, po wyfrezowaniu asfaltu okazało się, że droga ma bardzo 

słabo miejscami podbudowę i trzeba tę podbudowę wzmocnić i uzupełnić i 50 000 zł kolejne z tej 
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stówy na sprawy związane z akcją „Zima”. I kolejna sprawa to jest temat z dnia wczorajszego. Jak 

państwo pamiętacie, powiat podjął swego czasu uchwałę o dofinansowaniu zakupu samochodu 

dla Policji wspólnie z gminą Żnin po 100 000 zł z tym dodatkiem mieliśmy dofinansować. Zakup 

jest, okazał się tańszy. Zostaje 20 972 zł i jest prośba komendanta i zarząd wnioskuje  

o uwzględnienie tej prośby, żeby 18 000 zł z tej kwoty, która pozostała przeznaczyć na zakup 

klimatyzatorów. Oni mają naprawdę na komendzie nieciekawe warunki, jeżeli chodzi o warunki 

pracy i wstępnie rozmawiałem z burmistrzem ze Żnina, burmistrz też swoje, swoją tą nadwyżkę, 

która powstała, przeznaczyłby na inne zadania na policji, dlatego prośba jest taka, żeby z tej kwoty 

18 035 zł przeznaczyć na fundusz wsparcia Policji na zakup tych klimatyzatorów i to by były dwie 

rzeczy, które nie są uwzględnione w materiałach, które państwu przesłaliśmy. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję panu staroście 

Zbigniewowi Jaszczukowi. Wysoka rado, czy są pytania? Nie widzę. Bardzo proszę pan Witold 

Mrówczyński przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przedstawi wysokiej 

radzie opinię komisji”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – „pani 

przewodnicząca, szanowni państwo, Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego pozytywnie 

zaopiniowała omawianą uchwałę”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Pan Witold 

Mrówczyński przedstawił jako przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego opinię 

komisji, a ja proszę panią Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu, panią Magdalenę Siwak o odczytanie 

wysokiej radzie projektu uchwały. Bardzo proszę”. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Magdalena Siwak – „uchwała nr XII/83/2025 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Żnińskiego na 2025 rok. Stosowna podstawa prawna. Treść uchwały jest 

dostępna dla nas wszystkich w systemie rada. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi 

Powiatu. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękując pani Magdalenie 

Siwak, Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu za odczytanie wysokiej radzie projektu uchwały, ja 

proszę wysoką radę o głosowanie nad projektem uchwały”. 

Głosowało 17 radnych: „za” - 17; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    nieobecny 

2. Alina Borkowska   nieobecny 
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3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   za 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   za 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 100% głosów za, 

17 radnych zagłosowało. Uchwała została podjęta. Bardzo dziękuję”. 

 

Uchwała Nr XII/83/2025 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 r. zmieniająca uchwałę 

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Żnińskiego na 2025 rok została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do 

niniejszego protokołu. 

 

Pkt 13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żnińskiego. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 13: „Podjęcie uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Żnińskiego”. Bardzo proszę pan starosta Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni 

państwo, zostały dokonane zmiany w budżecie, trzeba zmienić WPF. Dziękuję bardzo”. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „dziękuję bardzo. To jest tożsama 

uchwała z poprzednią, tak rzeczywiście. Bardzo proszę przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego pan Witold Mrówczyński przedstawi wysokiej radzie opinię komisji”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, jako że ta uchwała ściśle łączy się z poprzednią uchwałą, ona 

również została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Budżetu i Rozwoju Gospodarczego”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, pan Witold 

Mrówczyński przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przedstawił państwu 

opinię komisji, a ja bardzo proszę Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu pana Pawła Koperskiego  

o odczytanie państwu projektu uchwały”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XII/84/2025 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 roku zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żnińskiego. Stosowna podstawa prawna. Uchwala się, 

co następuje. § 1. Załącznik nr 1 do uchwały IV/48/2024 Rady Powiatu w Żninie z dnia 19 grudnia 

2024 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żnińskiego otrzymuje 

brzmienie zgodnie z załącznikiem do niniejszej uchwały. § 2. Wykonanie uchwały powierza się 

Zarządowi Powiatu. § 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, dziękując panu 

Pawłowi Koperskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu za odczytanie projektu uchwały, 

bardzo proszę wysoką radę o głosowanie”. 

Głosowało 17 radnych: „za” - 17; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    nieobecny 

2. Alina Borkowska   nieobecny 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   za 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 
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12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   za 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 17 głosów za, 

100% rady zagłosowało, uchwała została podjęta”. 

Uchwała Nr XII/84/2025 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 r. zmieniająca uchwałę 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Żnińskiego została podjęta i stanowi 

załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty 

Żnińskiego. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, punkt 14: 

„Podjęcie uchwały”. Punkt 14 - jestem inicjatorem do wysokiej rady projektu uchwały w sprawie 

ustalenia wynagrodzenia Starosty Żnińskiego. Wysoka rado, od 2000 roku do dnia dzisiejszego 

Zbigniew Jaszczuk jest Starostą Żnińskim, a radnym powiatowym od 1998 roku. Był inicjatorem 

utworzenia Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego, który skupiał wszystkie 

powiaty województwa. Od 2012 roku sprawował bez wynagrodzenia przez 10 lat funkcję 

przewodniczącego Zarządu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Pan Starosta 

Żniński Zbigniew Jaszczuk w okresie swojej 10-letniej działalności w Związku Powiatów uczestniczył 

w realizacji dwóch projektów unijnych. „Infostrada Kujaw i Pomorza 1.0” o wartości 20 000 000 zł  

i projekt drugi: „Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0”, którego wartość określono na 135 000 000 zł. 

Zastał geodezję papierową, a sprawił, że mamy cyfrową i to w całym województwie. Od 23 maja 

2024 roku pan Zbigniew Jaszczuk jest Przewodniczącym Konwentu Powiatów Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego. Pan starosta Zbigniew Jaszczuk, można powiedzieć, wykształcił kilku 

samorządowców, wójtów i burmistrzów, którzy są dzisiaj na stanowiskach, jak również świetnie 

współpracuje z samorządowcami i wspiera samorządy swoim ogromnym doświadczeniem. 

Pozwolicie państwo, że dołączę się do słów Członka Zarządu Sejmiku Województwa Kujawsko-
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Pomorskiego pana Dariusza Kurzawy, który jak wysoka rada słyszała, miał wysokie, miał dobre 

zdanie, dużo opinii pozytywnych, skierował na ręce rady powiatu w kierunku pana starosty 

Zbigniewa Jaszczuka. Ostatnia podwyżka dla samorządowców była w 2021 roku. Proponuję  

i ustalam i kieruję do państwa wynagrodzenie netto na rękę. Pan starosta będzie odbierał ok. 

10 190 zł. Pan Witold Mrówczyński przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

przedstawi również państwu opinię komisji”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – „pani 

przewodnicząca, wysoka rado, Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego zajmowała się dzisiaj na 

posiedzeniu podwyżką dla pana starosty. Pan starosta jest też członkiem Komisji Budżetu i 

Rozwoju Gospodarczego. W trakcie głosowania pan starosta nie wziął udziału. Pozostali 

członkowie komisji zagłosowali za udzieleniem panu staroście przedmiotowej podwyżki. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, pan 

przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przedstawił opinię komisji. Dziękuję 

panu Witoldowi Mrówczyńskiemu. Wysoka rado, wysłuchaliśmy opinii całej komisji. A, o głos prosi 

pan wicestarosta Andrzej Hłond”. 

Wicestarosta Andrzej Hłond – „pani przewodnicząca, wysoko rado, ja tutaj z takim 

wnioskiem technicznym, małą autopoprawką. Jest podstawa prawna przy podjęciu tej uchwały.  

W stopce jest pod znacznikiem 2 pewna zmiana. Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy 

zostały ogłoszone w Dzienniku Ustaw. I jest pozycja podana. Powinno być zmiany tekstu 

jednolitego wymienionej, wymienionego rozporządzenia, czyli zamiast „ustawy” „rozporządzenie”, 

bo u góry jest mowa o rozporządzeniu Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników 

samorządowych. Taka poprawka techniczna”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Pan 

wicestarosta Andrzej Hłond, bardzo dziękujemy. Wysoka rado, bardzo proszę panią 

Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu panią Magdalenę Siwak o odczytanie wysokiej radzie projektu 

uchwały”. 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Magdalena Siwak – „uchwała numer XII/85/2025 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 roku w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty 

Żnińskiego. Stosowna podstawa prawna. Ustala się, co następuje: § 1. Ustalić miesięczne 

wynagrodzenie Starosty Żnińskiego w kwocie 21 020 zł brutto obejmujące następujące składniki: 

miesięczne wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 10 850 zł brutto, dodatek funkcyjny w wysokości  

3 650 zł brutto, dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego  
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w kwocie 2 170 zł brutto oraz dodatek specjalny w kwocie w wysokości 30% łącznie 

wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego w kwocie 4 350 zł brutto. § 2. Wykonanie 

uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Powiatu w Żninie.  

§ 3. Traci moc uchwała nr I/15/2024 Rady Powiatu w Żninie z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie 

ustalenia wynagrodzenia Starosty Żnińskiego. § 4. Przepisy niniejszej uchwały mają zastosowanie 

do wynagrodzeń oraz dodatków należnych od 1 lipca 2025 rok i § 5. Uchwała wchodzi w życie  

z dniem podjęcia. Dziękuję”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo dziękuję 

pani Magdalena Siwak, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu, odczytała wysokiej radzie projekt 

uchwały. Ja bardzo proszę o głosowanie”. 

Głosowało 17 radnych: „za” - 16; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0; „nieoddany” - 1. 

1. Józefa Błajet    nieobecny 

2. Alina Borkowska   nieobecny 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   za 

7. Zbigniew Jaszczuk   nieoddany 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   za 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, pan starosta 

Zbigniew Jaszczuk - jednocześnie radny powiatu - nie brał udziału w głosowaniu. Cała rada, 16 

głosów za, 100% pozostałych osób zagłosowało. Bardzo dziękuję. Uchwała została podjęta”. 

 

Uchwała Nr XII/85/2025 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 r. w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Starosty Żnińskiego została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim a Powiatem Mogileńskim w zakresie 

powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, punkt 15: 

„Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem 

Żnińskim a Powiatem Mogileńskim w zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego 

transportu zbiorowego”. Jest z nami właśnie. Witam serdecznie pana Rafała Burchardta, kierownik 

Wydziału Komunikacji i Dróg. Jest obecny pan kierownik, natomiast pan starosta przedstawi 

projekt”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, tak jak zostało 

przed chwilą powiedziane, chodzi o wyrażenie zgody na zawarcie porozumienia z powiatem 

mogileńskim na organizację publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach 

pasażerskich. Chodzi o kursy, następujące kursy: Mogilno-Piechcin - i to jest kurs z Mogilna przez 

Dąbrowę-Szczepanowo-Barcin do Piechcina - i drugi kurs Mogilno-Barcin - z Mogilna przez 

Twierdziń-Dąbrowę-Szczepanowo-Barcin. Krótko mówiąc, po zawarciu tego porozumienia te dwie 

linie, te dwa kursy będzie koordynował, obsługiwał powiat mogileński. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję panu staroście. 

Czy są pytania? W takim razie bardzo proszę. Pan przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego pan Witold Mrówczyński przedstawi państwu opinię komisji”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – „pani 

przewodnicząca, szanowni państwo, Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego na swoim 

posiedzeniu dzisiejszym pozytywnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Pan Witold 

Mrówczyński przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego przedstawił wysokiej 
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radzie opinię komisji, a ja bardzo proszę Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu pana Pawła 

Koperskiego o odczytanie wysokiej radzie projektu uchwały”. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Koperski – „uchwała nr XII/86/2025 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim a Powiatem Mogileńskim w zakresie powierzenia 

zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego. Stosowna podstawa prawna. Uchwala się, 

co następuje: § 1 oraz § 2 zgodny z treścią zawartą w projekcie uchwały, który został państwu 

przesłany drogą elektroniczną. § 3. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w Żninie. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, bardzo dziękuję. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Paweł Koperski odczytał wysokiej radzie projekt uchwały, 

a ja bardzo proszę o zagłosowanie”. 

Głosowało 16 radnych: „za” - 16; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0. 

1. Józefa Błajet    nieobecny 

2. Alina Borkowska   nieobecny 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   za 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   za 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   nieobecny 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   za 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, jednogłośnie 

głosowanie 100%, 16 za”. 

 

Uchwała Nr XII/86/2025 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Żnińskim a Powiatem Mogileńskim w zakresie 

powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego została podjęta i stanowi załącznik nr 9 

do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie  

i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych 

w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 16, bardzo dziękuję 

wysokiej radzie. Punkt 16: „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie  

i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie 

odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 roku”. Bardzo proszę, Starosta Żniński 

pan Zbigniew Jaszczuk”. 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „pani przewodnicząca, wysoka rado, szanowni 

państwo, jak co roku tym razem w dniu 1 sierpnia tego roku ukazało się obwieszczenie Ministra 

Finansów i Gospodarki w sprawie ogłoszenia obowiązujących w 2026 roku maksymalnych stawek 

opłat za usunięcie pojazdów z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym. To obwieszczenie 

zostało opublikowane 5 sierpnia bieżącego roku i to daje podstawę do podjęcia stosownych 

uchwał przez radę powiatu. Został przygotowany stosowny projekt, tak jak powiedziałem,  

w oparciu o to rozporządzenie. Jest to cykliczna sprawa. Co roku na kolejny rok kalendarzowy 

podejmujemy tą uchwałę. Stawki są opisane w projekcie uchwały. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję panu staroście. 

Czy są pytania? Nie widzę. Bardzo proszę, pan przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego pan Witold Mrówczyński. Proszę o przedstawienie wysokiej radzie opinii komisji”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – „wysoka 

rado, komisja tą uchwałę również zaopiniowała pozytywnie”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Dziękując 

przewodniczącemu Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego panu Witoldowi Mrówczyńskiemu 



 41 

za przedstawienie wysokiej radzie opinii, bardzo proszę panią Magdalenę Siwak, 

Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu o odczytanie wysokiej radzie projektu uchwały”. 

Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Magdalenę Siwak – „uchwała nr XII/87/2025 Rady 

Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 roku w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych  

w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 roku. Stosowna podstawa 

prawna. Treść projektu uchwały jest dostępna w systemie rada. Wykonanie uchwały powierza się 

Zarządowi Powiatu w Żninie. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 roku i podlega 

publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję. Pani 

Magdalena Siwak odczytała wysokiej radzie projekt uchwały, a ja bardzo proszę wysoką radę  

o głosowanie”. 

Głosowało 17 radnych: „za” - 16; „przeciw” - 0; „wstrzymujących się” - 0; „nieoddany” - 1. 

1. Józefa Błajet    nieobecny 

2. Alina Borkowska   nieobecny 

3. Kacper Ćwikliński   za 

4. Nikodem Dolata   za 

5. Anna Falkowska   za 

6. Andrzej Hłond   za 

7. Zbigniew Jaszczuk   za 

8. Paweł Koperski   nieoddany 

9. Lidia Kowal    za 

10. Witold Mrówczyński   za 

11. Karol Nojgebauer   za 

12. Aleksandra Nowakowska  za 

13. Henryk Popławski   za 

14. Adrian Przybyła   za 

15. Paweł Sikora    za 

16. Magdalena Siwak   za 

17. Edyta Szóstak-Ławińska  za 

18. Ryszard Ulatowski   za 

19. Maciej Wrzesiński   za 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, 16 głosów za. 

Uchwała została podjęta. Bardzo dziękuję wysokiej radzie”. 

 

Uchwała Nr XII/87/2025 Rady Powiatu w Żninie z dnia 23 października 2025 r. w sprawie w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości 

kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 r. została podjęta  

i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

Pkt 17. Wnioski i oświadczenia radnych. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „punkt 17: „Wnioski i 

oświadczenia radnych”. Wysoka rado, w punkcie 17 pan Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk, bardzo 

proszę”.  

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „skoro proszę państwa, nie ma na tym etapie w tym 

momencie żadnych dodatkowych wniosków i propozycji w tym temacie, chciałem państwa 

poinformować, że w roku bieżącym od maja do lipca w Starostwie Powiatowym w Żninie  

i w powiecie żnińskim była prowadzona systemowa kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej. Jest 

dość obszerny protokół, no bo wiadomo, że przez trzy miesiące dwóch kontrolerów coś w tym 

temacie musiało robić. Z przyjemnością stwierdzam, że jedyną nieprawidłowością, tak to nazwijmy 

jaką stwierdzono, to jest to, że do końca poprzedniej kadencji nie wykorzystałem należny mi urlop. 

Natomiast wszystkie pozostałe sprawy finansowe, gospodarcze, celowości, zasadności i tak dalej 

zostały ocenione pozytywnie, co z przyjemnością stwierdzam i tutaj korzystając, że mówię o tym 

na sesji, mówię o tym publicznie, chciałem podziękować pracownikom starostwa, pracownikom 

jednostek organizacyjnych i wysokiej radzie, że wszystkie zadania, które - wszystkie sprawy 

finansowe, które tutaj podejmowane były na sesjach Rady Powiatu - realizowane przez 

pracowników zostały wykonane prawidłowo i dobrze. I dosłownie jednym zdaniem nawiąże 

jeszcze do tego, bo to jest odnotowane w protokole na 75 i 70 stronie - to jak mówiliśmy o płacach 

i wydatkach na oświatę. Więc przeczytam państwu dokładnie, co tutaj pisze: „Na podstawie 

wyników analizy poniesionych w poprzednim roku kalendarza” - aha, bo kontrola była prowadzona 

za '23, '24 i '25 rok. Tak za mniej więcej za 2,5 roku. I pisze tutaj tak: „Na podstawie wyników 

analizy poniesionych w roku '23 wydatków na wynagrodzenie nauczycieli w odniesieniu do 

wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa w karcie nauczyciela oraz średniej struktury 

zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego przy, w danej 
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jednostce samorządu terytorialnego stwierdzono nadpłatę za '23 rok w łącznej wysokości  

2 641 878,20 zł, co stanowi 14,45% całkowitej kwoty wypłaconych wynagrodzeń i podobna 

sytuacja za rok '24. Ta nadpłata wynosi 3 350 615,35 zł. Jest to procentowo 13,96 % całkowitej 

kwoty”. Dodam państwu tak, że kontrolujący jak te ustalenia zostały już dokonane, przyszedł  

i powiedział mi tak: „Skoro powiat stać, to możecie więcej płacić, ale mogliście około 6 000 000 zł 

zaoszczędzić” - przez te dwa lata oczywiście i to chciałem tak dodając do tych, do tej informacji  

o oświacie, o wydatkach na oświatę. No i życzmy sobie tego, żeby zawsze była taka sytuacja  

w powiecie żnińskim, że na oświatę będziemy wydawać więcej niż potrzeba. Dziękuję bardzo”. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję panu staroście. 

Bardzo proszę, prosił o głos pan Witold Mrówczyński przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego”. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Witold Mrówczyński – „panie 

starosto, pytanie moje dotyczy odpadów niebezpiecznych w Janowcu Wielkopolskim. Słyszałem, że 

pan starosta spotkał się z osobą decyzyjną odnośnie przyznawania środków na tę, na likwidację 

tychże środków. Czy coś w tym temacie pan starosta mógłby nam tutaj dzisiaj powiedzieć?” 

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „mogę potwierdzić, że z osobą decyzyjną w Gnieźnie 

się spotkałem. Powiedziałbym - nastąpił pierwszy etap ustaleń w tym temacie. Kolejny etap 

nastąpi - jak nastąpi, to uroczyście o tym poinformuję. Dziękuję bardzo”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „wysoka rado, czy są jeszcze 

jakieś wystąpienia? Wysoka rado w gminie Żnin, a jednocześnie w powiecie gościł Minister Sportu  

i Kultury pan minister Jakub Rutnicki no i oczywiście pan starosta rozmawiał o hali sportowej, która 

jest przygotowywana. Panie starosto, może dwa słowa?”  

Starosta Żniński Zbigniew Jaszczuk – „więc proszę państwa, no znów za dużo nie powiem, 

żeby nie obiecywać. Namawiałem ministra, a wczoraj zresztą rozmawiałem z marszałkiem 

województwa, że tą kwotę około 15 000 000 zł, bo tyle ma ta hala kosztować, żebyśmy się tak 

sprawiedliwie podzielili. I namawiałem ministra, żeby dofinansował 5 000 000 zł, wczoraj 

marszałka - 5 000 000 zł i my - 5 000 000 zł i tyle na ten moment mogę powiedzieć. Oczywiście 

panu ministrowi pokazaliśmy miejsce, bo byliśmy na terenie Szkoły Podstawowej nr 2 w Żninie. 

Hala będzie budowana praktycznie na sąsiedniej działce, także pokazywaliśmy miejsce, gdzie to 

jest. No i będziemy zabiegać oczywiście, żeby te środki zewnętrzne pozyskać. Dziękuję bardzo”.  

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „bardzo dziękuję panu staroście. 

Rzeczywiście mamy też w gminie - to jest też powiat przecież żniński. Mówię o mieście Żninie - trzy 
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Przewodniczący Rady 

Aleksandra Nowakowska 

orliki. Pan minister też podkreślał, że pojawią się projekty na animatorów, to jest też bardzo dobra 

informacja, ponieważ chcemy, żeby te wszystkie obiekty sportowe żyły do 22:00, bo są potrzebne. 

Teraz idzie zima, ale za chwilę wiosna - kolejny rok budżetowy. Czy? Wysoka rado, czy są jakieś 

pytania? Jeżeli nie ma, to pozwólcie państwo, że zanim będzie punkt 18: „Zakończenie sesji”, 

podziękuję całej wysokiej radzie za wspólną pracę na dzisiejszej sesji Rady Powiatu. Dziękuję 

państwu, życzę państwu miłego czasu, jaki będziecie spędzać na terenie swoich miejscowości  

w powiecie żnińskim i na pozytywnych, świetnych rozmowach z mieszkańcami. Życzę zdrowia, 

wszystkiego dobrego”. 

 

Pkt 18. Zakończenie sesji. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Aleksandra Nowakowska – „i pozwólcie państwo, że punkt 

18. Zamykam obrady XII sesji Rady Powiatu w Żninie. Dziękuję bardzo”. 

Obrady XII sesji Rady Powiatu w Żninie w dniu 23 października 2025 roku zakończono  

o godz.1136. 

Na tym protokół zakończono.  

 

 
Protokołowała: Paulina Kaliska – Pomoc administracyjna w Biurze Rady i Zarządu Powiatu  

w Żninie 
 

Wersja audio – video obrad XII sesji znajduje się w linku: https://powiatzninski.tv-
polska.eu/film/554760-xii-sesja-rady-powiatu-w-zninie---23-10-2025-r- 


